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は し が き 

 

この報告書は、新庄市に住所を有する満１８歳以上の男女１,１５０人を対象と

して、令和元年５月に実施した「新庄市まちづくり市民アンケート」の調査結果を

まとめたものです。 

 今回の調査は、新庄市での暮らしの中で感じていること（満足度）、新庄市で暮

らしていくために重要なこと（重要度）を７１項目にわたりお聞きし、「これから、

どのようなまちづくりに取り組んでいく必要があるのか（ニーズ度）」を把握する

ために実施したものです。 

本市では、平成２３年度から令和２年度までを計画期間とする新庄市まちづくり

総合計画（第４次新庄市振興計画）を策定し、この計画に基づき、より住み良いま

ちづくりを市民の皆様とともに進めております。 

この調査で市民の皆様方のご意向を把握することにより、まちづくり施策の重点

化を図るとともに、施策の達成度を評価することで、業務の改善のための基礎デー

タとして活用させていただきます。 

 最後に、この調査にご協力いただきました市民の皆様に厚くお礼を申し上げます。 

 

 

令和元年７月 
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Ⅰ . 調 査 の 概 要 

 

１．調査の目的 

  市民の方が普段の生活において感じている各施策に対する満足度・重要度を定期的に把握し、

施策の重点化、施策の達成度評価を行うことで、業務の改善のための基礎データとして活用する

ものである。 

 

２．調査方法 

・ 調査対象：新庄市に住所を有する満１８歳以上の男女（平成３１年４月１日現在） 

・ 標 本 数：１,１５０人（住民基本台帳を用いた無作為抽出） 

・ 調査期間：令和元年５月１３日～５月３１日（１９日間） 

・ 配布方法：個別郵送 

・ 回収方法：料金受取人払による郵送回収（無記名自由記入） 

・ 回 収 率：３８．５％（４４３人） 

 

３．調査票の構成 

・ 問１ 回答者の属性（属性別分析に活用） 

・ 問２ 満足度（７１項目） 

・ 問３ 重要度（問２と同じ７１項目） 

・ 問４ 暮らしの現状と考え方（生活に密着した設問２６項目） 

・ 問５ 定住志向（及び転居希望理由） 

・ 問６ 子育て意識調査 

・ 問７ 公共交通の利用 

・ 問８ 土地利用のあり方 

 

４．設問の意図 

① 問２は新庄市での暮らしについての満足度、問３ではこれからの暮らしの中での重要度を問

い、それぞれの調査結果を数値化し、その差をもってニーズ度を把握した。これらの結果は、

施策や事務事業の重点化に活用する。 

② 問４では、回答者ご本人の日常の生活における暮らしの現状と考え方を問い、行政サービス

が効果的に機能しているか、市民の方がどんな考えをもっているかを把握した。行政サービ

スの改善や事務事業の実施方法の改善などに活用する。 

③ 問５では、定住志向についてお聞きし、年代別にその変化を分析した。また、定住希望者に

は市内での転居希望をお聞きし、潜在的な住宅需要の傾向を把握した。 

④ 問６では、子育ての意識についてお聞きし、年代・男女別に分析した。 

⑤ 問７では、公共交通の利用についてお聞きし、年代別に分析した。 
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⑥ 問８では、住宅建築意向、土地開発の方向性、空き地空き家の活用、市街地内にある農地利

用、保護・保全すべき場所についてお聞きし、今後の土地利用のあり方について活用する。 

 

５．報告書の見方 

① 問２及び問３は、「そう思う(満足)」から「そうは思わない(不満)」、「重要」から「重

要ではない」までの５段階の回答を５～１の点数に置き換え、項目ごとの全回答（無回

答・わからないを除く）の加重平均値をそれぞれ｢重要度｣「満足度」とし、その差から

ニーズ度（需要）を算出した。 

※重要度が高く満足度が低い項目は、住民のニーズ度（需要）が高いと判断した 

② 問４は、「はい」「いいえ」それぞれの回答の全回答(未記入･どちらともとれる回答は除

く)に占める割合により分析した。 

③ 問５は、最初の質問と、選択した後に回答する質問を分けて分析した。 

④ 問６は、子どもの数に関する質問へ無回答だったものは除いて算出した。 

⑤ 問７は、全て年代別に分析しており、無回答だったものは除いて算出した。 

⑥ 問８は、地域別・年代別に分析し、無回答だったものは除いて算出した。また、普段感

じている土地利用や保護・保全すべき場所があれば自由記述とし、それらを列挙した。 

⑦ 比率はすべて百分比で表示し、小数点第１または２位を四捨五入して算出した。したが

って、百分比の合計が１００％とならない場合がある。 

⑧ 指標項目の順位付けは、四捨五入後の数値が同じであれば同じ順位とした。 

 

 



６．標本数の算出

区分 定数λ
90 1.65
95 1.96
99 2.58

信頼度９５％（λ＝１．９６）で、標本誤差を±３％（ｄ＝０．０３）とすると、

　　↓１８歳以上（Ｈ３１．４．１新庄市住民基本台帳）
・母集団の大きさ Ｎ＝ 29,897 人 → 29,897
・要求精度 ｅ＝ 5 ％ → 0.05
・信頼度 ａ＝ 95 ％ → 1.96
・母集団の比率 ｐ＝ 0.5 → 0.5
・回収率 34 ％ → 0.34

有限母集団の場合

※回収率を考慮した標本数は？

1,118 人 → データ抽出後、調査用紙送付まで半月のタイムラグがあり、
この期間の死亡、転出を考慮し、1,150人を抽出。

(e/a)(e/a)*{(N-1)/(p(1-p))}+1

信頼度

基本条件

ｎ＝＞
N

→ 380人 ＝＞
78.82174094

29,897

※ 信頼度によって決まる定数λについて、例えば「信頼度９５％」とは、母集団の賛成の比率（確

率）ｐが±ｄ（標準誤差）の範囲にあると推定した場合、その推定が絶対に正しいかを問われれば、

「間違いの可能性はあるが、その確率は５％以内である」ことを示している。

ｐは確率で、簡単には予想することができない。分からない場合は、通常ｐ（１－ｐ）の最大値ｐ
＝０．５を採用する。
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１．回答者の属性

性別 人数 割合％
男 186 42.0%
女 212 47.9%

未記入 45 10.2%
計 443 100.0%

年齢 人数 割合％
10代 4 0.9%
20代 30 6.8%
30代 60 13.5%
40代 67 15.1%
50代 68 15.3%
60代 86 19.4%
70代 86 19.4%

80代以上 41 9.3%
未記入 1 0.2%

計 443 100.0%

世帯員数 人数 割合％
1人 33 7.4%
2人 126 28.4%
3人 88 19.9%
4人 78 17.6%
5人 44 9.9%

6人以上 69 15.6%
未記入 5 1.1%

計 443 100.0%

職業 人数 割合％
農業 19 4.3%

商工自営 39 8.8%
会社員 121 27.3%

パート・アルバイト 46 10.4%
団体職員 11 2.5%
公務員 33 7.4%

専業主婦 36 8.1%
学生 5 1.1%
無職 98 22.1%

その他 24 5.4%
未記入 11 2.5%

計 443 100.0%

Ⅱ．調　査　結　果　（全　体）

農業
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居住年数 人数 割合％
1年未満 6 1.4%
1年～5年 22 5.0%
6年～10年 22 5.0%
11年～20年 40 9.0%
20年以上 351 79.2%
未記入 2 0.5%

計 443 100.0%

生まれ 人数 割合％
新庄市 275 62.1%

最上郡内 99 22.3%
山形県内 33 7.4%
東北地方 20 4.5%
関東地方 4 0.9%
その他 11 2.5%
未記入 1 0.2%

計 443 100.0%

学区 人数 割合％
新庄中 125 28.2%
明倫中 118 26.6%
日新中 131 29.6%
萩野中 41 9.3%
八向中 22 5.0%
未記入 6 1.4%

計 443 100.0%

10.4%2.5%7.4%

新庄中

28.2%

明倫中

26.6%

日新中
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２．満足度（順位別）

11位

11位

13位

14位

14位

16位

16位

18位

19位

20位

21位

22位

23位

24位

25位

26位

　満足度は、高い順に「12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。」3.58、「69 ごみの収集体制が充実している。」

3.56、「57 水道が整備されている。」3.41、「3 安全・安心な農産物が生産されている。」3.38、「65 緑豊かな自然環境が

保たれている。」3.15となっている。

　逆に満足度が低いのは、「63 空き地・空き家対策が充実している。」1.5、「32 結婚を希望する未婚者への支援が充

実している。」1.63、「11 新規起業者の支援が充実している。」1.64、「6 魅力ある雇用の場が確保されている。」1.74、

「62 中心市街地の活性化が図られている。」1.79の順となっている。

3.58 

3.56 

3.41 

3.38 

3.15 

3.07 
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2.82 

2.80 

2.80 

2.72 

2.72 

2.66 

2.64 

2.63 

2.61 

2.55 

2.54 

2.52 

2.51 

2.48 

2.47 
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1位 12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。

2位 69 ごみの収集体制が充実している。

3位 57 水道が整備されている。

4位 3 安全・安心な農産物が生産されている。

5位 65 緑豊かな自然環境が保たれている。

6位 45 伝統文化が受け継がれている。

7位 68 ごみの減量化、リサイクル活動が盛んである。

8位 58 下水道が整備されている。

9位 24 地域で子どもの見守りが行われている。

10位 33 消防・防災体制が充実している。

11位 13 お土産品などの物産振興が図られている。

11位 61 国道や県道が整備されている。

13位 34 交通安全対策（運動）が充実している。

14位 17 幼稚園・保育所の施設が整備されている。

14位 67 川がきれいである。

16位 2 地産地消（地元のものを地元で消費すること）の振興が図られている。

16位 35 防犯・治安対策（維持）が充実している。

18位 49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。

19位 56 公園が整備されている。

20位 27 健康管理、健康づくりが促進されている。

21位 50 除雪・排雪体制が充実している。

22位 36 学校教育が充実している。

23位 26 救急医療体制が充実している。

24位 55 住宅地が整備されている。

25位 44 文化財が保存・整備され、活用されている。

26位 53 市道が整備されている。

27位 37 子どもの教育について、学校、家庭、地域の連携がとれている。

28位 46 スポーツ活動が盛んである。

29位 38 学校施設・設備が充実している。

30位 18 学童保育が充実している。
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31位 43 文化・芸術活動が充実している。

32位 1 農業の振興が図られている。

33位 66 不法投棄が防止されている。

34位 41 青少年が健全に育成されている。

35位 64 自然学習や環境教育が充実している。

36位 28 在宅介護サービスが充実している。

37位 14 都市との交流が図られている。

37位 16 子育てしながら働くことができる環境が整備されている。

37位 59 洪水や土砂災害などの防止対策が充実している。

40位 23 妊産婦や乳幼児の健診や相談が充実している。

40位 29 介護予防活動が充実している。

42位 15 新庄市の魅力が市外の人に伝わっている。

43位 47 スポーツ施設が充実している。

43位 60 公共施設の耐震化が図られている。

45位 39 生涯学習の場が充実している。

45位 51 流雪溝の整備が充実している。

47位 54 道路や建物が、高齢者や障がい者に、やさしくつくられている。

48位 19 子どもの遊び場が充実している。

48位 25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。

50位 40 市民活動に対する支援が充実している。

50位 71 省エネルギー対策に取り組んでいる。

52位 8 工業の振興が図られている。

52位 42 地域を支える人材が育成されている。

54位 4 農業の担い手が育成されている。

54位 9 多くの企業が誘致されている。

54位 22 子育てに関する情報発信が充実している。

57位 30 障がい者の自立生活の支援が充実している。

57位 70 太陽光や木質バイオマスなど再生可能エネルギーが活用されている。

59位 48 スポーツ競技力の向上が図られている。

60位 10 働く人材が育成されている。

60位 20 子育ての相談・支援体制が充実している。

60位 52 利雪・親雪の取り組みが行われている。

63位 7 商業、サービス業の振興が図られている。

64位 21 家庭教育の相談・支援体制が充実している。

65位 31 市民の困りごとなど相談体制が充実している。

66位 5 林業の振興が図られている。

66位 62 中心市街地の活性化が図られている。

68位 6 魅力ある雇用の場が確保されている。

69位 11 新規起業者の支援が充実している。

70位 32 結婚を希望する未婚者への支援が充実している。

71位 63 空き地・空き家対策が充実している。
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満足度順位別一覧表

順位 項　　目 満足度 H30年度
満足度

H30年度
順位

H29年度
順位

H28年度
順位

1位 12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。 3.58 3.65 2 2 1

2位 69 ごみの収集体制が充実している。 3.56 3.70 1 1 2

3位 57 水道が整備されている。 3.41 3.45 3 3 3

4位 3 安全・安心な農産物が生産されている。 3.38 3.41 4 5 4

5位 65 緑豊かな自然環境が保たれている。 3.15 3.07 7 7 5

6位 45 伝統文化が受け継がれている。 3.07 3.10 6 4 7

7位 68 ごみの減量化、リサイクル活動が盛んである。 3.06 3.28 5 6 6

8位 58 下水道が整備されている。 3.04 2.84 13 13 10

9位 24 地域で子どもの見守りが行われている。 3.03 2.94 9 8 8

10位 33 消防・防災体制が充実している。 2.96 2.95 8 10 9

11位 13 お土産品などの物産振興が図られている。 2.86 2.86 11 17 13

11位 61 国道や県道が整備されている。 2.86 2.84 13 12 12

13位 34 交通安全対策（運動）が充実している。 2.82 2.87 10 9 11

14位 17 幼稚園・保育所の施設が整備されている。 2.80 2.77 16 13 14

14位 67 川がきれいである。 2.80 2.85 12 13 15

16位 2 地産地消（地元のものを地元で消費すること）の振興が図られている。 2.72 2.83 15 11 17

16位 35 防犯・治安対策（維持）が充実している。 2.72 2.76 17 16 18

18位 49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。 2.66 2.73 19 19 19

19位 56 公園が整備されている。 2.64 2.57 23 22 28

20位 27 健康管理、健康づくりが促進されている。 2.63 2.72 20 20 20

21位 50 除雪・排雪体制が充実している。 2.61 2.74 18 18 21

22位 36 学校教育が充実している。 2.55 2.48 26 21 15

23位 26 救急医療体制が充実している。 2.54 2.51 24 29 22

24位 55 住宅地が整備されている。 2.52 2.49 25 24 26

25位 44 文化財が保存・整備され、活用されている。 2.51 2.58 22 22 30

26位 53 市道が整備されている。 2.48 2.62 21 27 24

27位 37 子どもの教育について、学校、家庭、地域の連携がとれている。 2.47 2.43 27 25 22

28位 46 スポーツ活動が盛んである。 2.45 2.42 28 25 29

29位 38 学校施設・設備が充実している。 2.40 2.34 32 29 25

30位 18 学童保育が充実している。 2.36 2.38 30 28 27

31位 43 文化・芸術活動が充実している。 2.34 2.30 33 35 36

32位 1 農業の振興が図られている。 2.30 2.25 34 31 31

33位 66 不法投棄が防止されている。 2.29 2.40 29 34 42

34位 41 青少年が健全に育成されている。 2.28 2.25 34 33 31

35位 64 自然学習や環境教育が充実している。 2.27 2.07 45 43 38

36位 28 在宅介護サービスが充実している。 2.26 2.37 31 31 31

37位 14 都市との交流が図られている。 2.25 2.13 41 40 40

37位 16 子育てしながら働くことができる環境が整備されている。 2.25 2.17 39 37 44

37位 59 洪水や土砂災害などの防止対策が充実している。 2.25 2.06 47 41 41
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順位 項　　目 満足度 H30年度
満足度

H30年度
順位

H29年度
順位

H28年度
順位

40位 23 妊産婦や乳幼児の健診や相談が充実している。 2.17 2.16 40 44 34

40位 29 介護予防活動が充実している。 2.17 2.23 36 45 49

42位 15 新庄市の魅力が市外の人に伝わっている。 2.16 2.06 47 48 54

43位 47 スポーツ施設が充実している。 2.15 2.20 37 38 44

43位 60 公共施設の耐震化が図られている。 2.15 2.07 45 45 49

45位 39 生涯学習の場が充実している。 2.12 2.04 52 42 35

45位 51 流雪溝の整備が充実している。 2.12 2.19 38 36 37

47位 54 道路や建物が、高齢者や障がい者に、やさしくつくられている。 2.10 2.06 47 49 46

48位 19 子どもの遊び場が充実している。 2.09 2.09 44 39 39

48位 25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。 2.09 2.02 55 54 51

50位 40 市民活動に対する支援が充実している。 2.05 2.00 56 50 43

50位 71 省エネルギー対策に取り組んでいる。 2.05 2.12 42 45 58

52位 8 工業の振興が図られている。 2.03 2.06 47 54 60

52位 42 地域を支える人材が育成されている。 2.03 2.06 47 52 47

54位 4 農業の担い手が育成されている。 2.00 1.90 62 60 54

54位 9 多くの企業が誘致されている。 2.00 2.04 52 58 62

54位 22 子育てに関する情報発信が充実している。 2.00 2.03 54 54 54

57位 30 障がい者の自立生活の支援が充実している。 1.99 1.97 58 62 51

57位 70 太陽光や木質バイオマスなど再生可能エネルギーが活用されている。 1.99 1.89 63 64 66

59位 48 スポーツ競技力の向上が図られている。 1.98 2.10 43 50 53

60位 10 働く人材が育成されている。 1.94 1.95 60 64 62

60位 20 子育ての相談・支援体制が充実している。 1.94 1.98 57 57 47

60位 52 利雪・親雪の取り組みが行われている。 1.94 1.96 59 53 54

63位 7 商業、サービス業の振興が図られている。 1.89 1.92 61 63 64

64位 21 家庭教育の相談・支援体制が充実している。 1.86 1.81 65 61 61

65位 31 市民の困りごとなど相談体制が充実している。 1.83 1.84 64 59 59

66位 5 林業の振興が図られている。 1.79 1.63 69 69 70

66位 62 中心市街地の活性化が図られている。 1.79 1.76 66 66 65

68位 6 魅力ある雇用の場が確保されている。 1.74 1.71 67 67 68

69位 11 新規起業者の支援が充実している。 1.64 1.67 68 68 67

70位 32 結婚を希望する未婚者への支援が充実している。 1.63 1.63 69 70 69

71位 63 空き地・空き家対策が充実している。 1.50 1.45 71 71 71

2.37 2.36平均値
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満足度の項目別回答割合

　「そう思う｣または｢どちらかといえばそう思う｣と回答した割合の高い順に並べている。上位に、「12 新庄まつりな
どの観光振興が図られている。」63.9％、「3 安全・安心な農産物が生産されている。」63.7％、「69 ごみの収集
体制が充実している。」60.1％、「57 水道が整備されている。」56.4％、「45 伝統文化が受け継がれている。」
47.2％となっている。
　逆に「そう思わない」または「どちらかといえばそう思わない」と回答した不満足の度合いが高いのは、「63 空き
地・空き家対策が充実している。」69.3％、「6 魅力ある雇用の場が確保されている。」65％、「62 中心市街地の

活性化が図られている。」63.5％、「7 商業、サービス業の振興が図られている。」56.9％、「51 流雪溝の整備が

充実している。」54.4％の順になっている。
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12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。

3 安全・安心な農産物が生産されている。

69 ごみの収集体制が充実している。

57 水道が整備されている。

45 伝統文化が受け継がれている。

65 緑豊かな自然環境が保たれている。

24 地域で子どもの見守りが行われている。

58 下水道が整備されている。

33 消防・防災体制が充実している。

68 ごみの減量化、リサイクル活動が盛んである。

17 幼稚園・保育所の施設が整備されている。

2 地産地消（地元のものを地元で消費すること）の振興が図られている。

61 国道や県道が整備されている。

67 川がきれいである。

13 お土産品などの物産振興が図られている。

36 学校教育が充実している。

34 交通安全対策（運動）が充実している。

37 子どもの教育について、学校、家庭、地域の連携がとれている。

50 除雪・排雪体制が充実している。

49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。

18 学童保育が充実している。

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない
どちらかといえばそう思わない そう思わない わからない
未記入
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26 救急医療体制が充実している。

56 公園が整備されている。

38 学校施設・設備が充実している。

1 農業の振興が図られている。

44 文化財が保存・整備され、活用されている。

35 防犯・治安対策（維持）が充実している。

27 健康管理、健康づくりが促進されている。

23 妊産婦や乳幼児の健診や相談が充実している。

46 スポーツ活動が盛んである。

55 住宅地が整備されている。

60 公共施設の耐震化が図られている。

53 市道が整備されている。

41 青少年が健全に育成されている。

64 自然学習や環境教育が充実している。

66 不法投棄が防止されている。

28 在宅介護サービスが充実している。

43 文化・芸術活動が充実している。

39 生涯学習の場が充実している。

59 洪水や土砂災害などの防止対策が充実している。

16 子育てしながら働くことができる環境が整備されている。

51 流雪溝の整備が充実している。

70 太陽光や木質バイオマスなど再生可能エネルギーが活用されている。

71 省エネルギー対策に取り組んでいる。

29 介護予防活動が充実している。

30 障がい者の自立生活の支援が充実している。

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない
どちらかといえばそう思わない そう思わない わからない
未記入

11



3.8

2.5

1.8

2.5

3.6

2.5

2.3

2.7

1.1

1.8

2.7

2.3

3.2

1.6

2.0

1.8

2.7

2.0

2.3

1.4

1.1

1.8

1.4

1.8

1.1

10.8

11.7

12.2

11.1

9.5

10.2

9.9

9.3

10.8

9.7

8.4

8.6

7.4

9.0

8.1

8.1

6.5

6.5

4.7

5.4

5.4

4.1

2.7

2.3

1.4

36.3

22.8

28.7

29.8

26.6

30.9

30.5

23.3

29.6

36.8

30.0

30.0

26.9

27.5

29.3

30.2

26.0

31.4

19.4

24.8

26.9

21.4

21.2

25.1

14.7

17.2

23.9

17.2

22.6

23.9

18.1

20.1

22.3

18.3

14.4

22.8

22.1

24.8

19.0

21.0

18.5

19.4

17.4

21.7

25.1

27.3

21.7

25.3

22.3

23.7

14.4

27.3

11.5

18.3

28.2

10.8

14.9

30.2

24.2

9.5

21.2

27.1

20.1

23.9

19.2

10.8

19.0

14.0

26.0

31.8

26.9

41.8

39.7

20.1

45.6

15.1

9.0

26.2

13.3

6.3

23.9

19.4

9.7

14.0

23.7

12.4

8.4

15.6

16.0

17.2

27.5

24.2

26.4

22.3

9.3

9.9

7.0

8.6

25.5

12.4

2.3

2.7

2.5

2.5

1.8

3.6

2.9

2.5

2.0

4.1

2.5

1.6

2.0

2.9

3.2

2.9

2.3

2.3

3.6

2.3

2.5

2.3

1.1

2.9

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14 都市との交流が図られている。

25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。

20 子育ての相談・支援体制が充実している。

47 スポーツ施設が充実している。

15 新庄市の魅力が市外の人に伝わっている。

22 子育てに関する情報発信が充実している。

42 地域を支える人材が育成されている。

9 多くの企業が誘致されている。

8 工業の振興が図られている。

40 市民活動に対する支援が充実している。

19 子どもの遊び場が充実している。

54 道路や建物が、高齢者や障がい者に、やさしくつくられている。

4 農業の担い手が育成されている。

52 利雪・親雪の取り組みが行われている。

48 スポーツ競技力の向上が図られている。

21 家庭教育の相談・支援体制が充実している。

5 林業の振興が図られている。

31 市民の困りごとなど相談体制が充実している。

11 新規起業者の支援が充実している。

7 商業、サービス業の振興が図られている。

10 働く人材が育成されている。

62 中心市街地の活性化が図られている。

6 魅力ある雇用の場が確保されている。

32 結婚を希望する未婚者への支援が充実している。

63 空き地・空き家対策が充実している。

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない
どちらかといえばそう思わない そう思わない わからない
未記入
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３．重要度（順位別）

###

###

###

###

###

###

###

###

###

###

###

###

###

###

###

###

　重要度が高い順に、「50 除雪・排雪体制が充実している。」4.56、「26 救急医療体制が充実している。」4.48、「51 流

雪溝の整備が充実している。」4.45、「25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。」

4.38、「49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。」4.37となっている。

　逆に重要度が低いのは、「5 林業の振興が図られている。」3.35、「14 都市との交流が図られている。」3.48、「70 太

陽光や木質バイオマスなど再生可能エネルギーが活用されている。」3.52、「48 スポーツ競技力の向上が図られてい

る。」3.6、「1 農業の振興が図られている。」3.61の順となっている。
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1位 50 除雪・排雪体制が充実している。

2位 26 救急医療体制が充実している。

3位 51 流雪溝の整備が充実している。

4位 25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。

5位 49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。

6位 69 ごみの収集体制が充実している。

7位 53 市道が整備されている。

8位 35 防犯・治安対策（維持）が充実している。

8位 57 水道が整備されている。

10位 16 子育てしながら働くことができる環境が整備されている。

10位 58 下水道が整備されている。

12位 17 幼稚園・保育所の施設が整備されている。

13位 24 地域で子どもの見守りが行われている。

14位 33 消防・防災体制が充実している。

14位 59 洪水や土砂災害などの防止対策が充実している。

16位 34 交通安全対策（運動）が充実している。

17位 67 川がきれいである。

18位 54 道路や建物が、高齢者や障がい者に、やさしくつくられている。

19位 28 在宅介護サービスが充実している。

20位 6 魅力ある雇用の場が確保されている。

20位 18 学童保育が充実している。

20位 61 国道や県道が整備されている。

23位 68 ごみの減量化、リサイクル活動が盛んである。

24位 36 学校教育が充実している。

25位 27 健康管理、健康づくりが促進されている。

26位 3 安全・安心な農産物が生産されている。

26位 66 不法投棄が防止されている。

28位 19 子どもの遊び場が充実している。

28位 29 介護予防活動が充実している。

30位 10 働く人材が育成されている。

30位 52 利雪・親雪の取り組みが行われている。

30位 60 公共施設の耐震化が図られている。

33位 62 中心市街地の活性化が図られている。
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34位 20 子育ての相談・支援体制が充実している。

34位 37 子どもの教育について、学校、家庭、地域の連携がとれている。

34位 38 学校施設・設備が充実している。

37位 23 妊産婦や乳幼児の健診や相談が充実している。

37位 42 地域を支える人材が育成されている。

39位 56 公園が整備されている。

39位 65 緑豊かな自然環境が保たれている。

41位 30 障がい者の自立生活の支援が充実している。

42位 12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。

43位 31 市民の困りごとなど相談体制が充実している。

44位 7 商業、サービス業の振興が図られている。

45位 63 空き地・空き家対策が充実している。

46位 13 お土産品などの物産振興が図られている。

47位 41 青少年が健全に育成されている。

48位 45 伝統文化が受け継がれている。

49位 15 新庄市の魅力が市外の人に伝わっている。

49位 21 家庭教育の相談・支援体制が充実している。

49位 55 住宅地が整備されている。

52位 39 生涯学習の場が充実している。

53位 9 多くの企業が誘致されている。

54位 22 子育てに関する情報発信が充実している。

55位 8 工業の振興が図られている。

56位 4 農業の担い手が育成されている。

57位 2 地産地消（地元のものを地元で消費すること）の振興が図られている。

58位 44 文化財が保存・整備され、活用されている。

59位 43 文化・芸術活動が充実している。

60位 47 スポーツ施設が充実している。

61位 46 スポーツ活動が盛んである。

61位 71 省エネルギー対策に取り組んでいる。

63位 32 結婚を希望する未婚者への支援が充実している。

63位 40 市民活動に対する支援が充実している。

65位 11 新規起業者の支援が充実している。

65位 64 自然学習や環境教育が充実している。

67位 1 農業の振興が図られている。

68位 48 スポーツ競技力の向上が図られている。

69位 70 太陽光や木質バイオマスなど再生可能エネルギーが活用されている。

70位 14 都市との交流が図られている。

71位 5 林業の振興が図られている。
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順位 項　　目 重要度 H30年度
重要度

H30年度
順位

H29年度
順位

H28年度
順位

1位 50 除雪・排雪体制が充実している。 4.56 4.54 1 2 1

2位 26 救急医療体制が充実している。 4.48 4.43 3 1 3

3位 51 流雪溝の整備が充実している。 4.45 4.45 2 3 2

4位 25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。 4.38 4.36 4 4 4

5位 49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。 4.37 4.34 5 9 5

6位 69 ごみの収集体制が充実している。 4.31 4.24 6 5 6

7位 53 市道が整備されている。 4.29 4.23 10 14 15

8位 35 防犯・治安対策（維持）が充実している。 4.27 4.24 6 8 12

8位 57 水道が整備されている。 4.27 4.24 6 20 7

10位 16 子育てしながら働くことができる環境が整備されている。 4.25 4.15 19 10 16

10位 58 下水道が整備されている。 4.25 4.17 16 24 9

12位 17 幼稚園・保育所の施設が整備されている。 4.24 4.13 21 17 12

13位 24 地域で子どもの見守りが行われている。 4.23 4.16 17 21 18

14位 33 消防・防災体制が充実している。 4.22 4.23 10 7 11

14位 59 洪水や土砂災害などの防止対策が充実している。 4.22 4.04 29 26 25

16位 34 交通安全対策（運動）が充実している。 4.21 4.20 12 10 19

17位 67 川がきれいである。 4.20 4.14 20 6 7

18位 54 道路や建物が、高齢者や障がい者に、やさしくつくられている。 4.18 4.18 14 17 32

19位 28 在宅介護サービスが充実している。 4.17 4.13 21 16 22

20位 6 魅力ある雇用の場が確保されている。 4.15 4.02 32 27 21

20位 18 学童保育が充実している。 4.15 4.06 26 29 24

20位 61 国道や県道が整備されている。 4.15 4.07 24 25 26

23位 68 ごみの減量化、リサイクル活動が盛んである。 4.14 4.18 14 10 12

24位 36 学校教育が充実している。 4.13 4.20 12 10 10

25位 27 健康管理、健康づくりが促進されている。 4.10 4.09 23 21 29

26位 3 安全・安心な農産物が生産されている。 4.08 4.24 6 14 16

26位 66 不法投棄が防止されている。 4.08 4.06 26 27 19

28位 19 子どもの遊び場が充実している。 4.07 4.01 33 32 29

28位 29 介護予防活動が充実している。 4.07 4.03 30 17 35

30位 10 働く人材が育成されている。 4.06 4.05 28 37 29

30位 52 利雪・親雪の取り組みが行われている。 4.06 4.16 17 34 22

30位 60 公共施設の耐震化が図られている。 4.06 4.03 30 33 26

33位 62 中心市街地の活性化が図られている。 4.03 3.98 35 37 40

34位 20 子育ての相談・支援体制が充実している。 4.01 3.95 37 42 33

34位 37 子どもの教育について、学校、家庭、地域の連携がとれている。 4.01 4.07 24 29 26

34位 38 学校施設・設備が充実している。 4.01 3.95 37 35 33

37位 23 妊産婦や乳幼児の健診や相談が充実している。 4.00 3.91 40 37 36

37位 42 地域を支える人材が育成されている。 4.00 3.87 46 40 44

39位 56 公園が整備されている。 3.98 3.91 40 40 39

39位 65 緑豊かな自然環境が保たれている。 3.98 3.90 42 31 38

重要度順位別一覧表
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順位 項　　目 重要度 H30年度
重要度

H30年度
順位

H29年度
順位

H28年度
順位

41位 30 障がい者の自立生活の支援が充実している。 3.97 3.95 37 35 42

42位 12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。 3.95 4.01 33 21 36

43位 31 市民の困りごとなど相談体制が充実している。 3.94 3.85 49 46 44

44位 7 商業、サービス業の振興が図られている。 3.93 3.81 52 52 48

45位 63 空き地・空き家対策が充実している。 3.90 3.97 36 52 54

46位 13 お土産品などの物産振興が図られている。 3.89 3.90 42 44 47

47位 41 青少年が健全に育成されている。 3.88 3.86 48 48 41

48位 45 伝統文化が受け継がれている。 3.87 3.88 45 42 48

49位 15 新庄市の魅力が市外の人に伝わっている。 3.86 3.87 46 44 48

49位 21 家庭教育の相談・支援体制が充実している。 3.86 3.81 52 46 42

49位 55 住宅地が整備されている。 3.86 3.79 55 50 53

52位 39 生涯学習の場が充実している。 3.85 3.76 58 57 61

53位 9 多くの企業が誘致されている。 3.84 3.85 49 51 51

54位 22 子育てに関する情報発信が充実している。 3.83 3.77 56 49 46

55位 8 工業の振興が図られている。 3.82 3.77 56 62 57

56位 4 農業の担い手が育成されている。 3.81 3.90 42 55 51

57位 2 地産地消（地元のものを地元で消費すること）の振興が図られている。 3.79 3.80 54 52 56

58位 44 文化財が保存・整備され、活用されている。 3.77 3.70 60 56 63

59位 43 文化・芸術活動が充実している。 3.73 3.62 63 61 65

60位 47 スポーツ施設が充実している。 3.72 3.62 63 60 61

61位 46 スポーツ活動が盛んである。 3.68 3.63 62 58 67

61位 71 省エネルギー対策に取り組んでいる。 3.68 3.72 59 58 57

63位 32 結婚を希望する未婚者への支援が充実している。 3.67 3.70 60 64 64

63位 40 市民活動に対する支援が充実している。 3.67 3.59 67 69 68

65位 11 新規起業者の支援が充実している。 3.63 3.82 51 64 55

65位 64 自然学習や環境教育が充実している。 3.63 3.58 68 63 57

67位 1 農業の振興が図られている。 3.61 3.61 65 67 60

68位 48 スポーツ競技力の向上が図られている。 3.60 3.58 68 68 66

69位 70 太陽光や木質バイオマスなど再生可能エネルギーが活用されている。 3.52 3.57 70 70 69

70位 14 都市との交流が図られている。 3.48 3.60 66 64 70

71位 5 林業の振興が図られている。 3.35 3.27 71 71 71

3.99 3.96平均値
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重要度の項目別回答割合

　「重要」または「やや重要」と回答した割合の高い順に並べている。高い順に、「50 除雪・排雪体制が充実し
ている。」85.5％、「26 救急医療体制が充実している。」83.8％、「51 流雪溝の整備が充実している。」
82.7％、「25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。」80％、「49 隣近所の
除雪の協力体制が充実している。」79.7％となっている。
　｢重要ではない」または「あまり重要ではない」という回答の度合は、高い順に「14 都市との交流が図られて
いる。」7.3％、「32 結婚を希望する未婚者への支援が充実している。」7％、「15 新庄市の魅力が市外の人に
伝わっている。」6.6％、「48 スポーツ競技力の向上が図られている。」6.3％、「63 空き地・空き家対策が充実
している。」5.9％となっている。
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50 除雪・排雪体制が充実している。

26 救急医療体制が充実している。

51 流雪溝の整備が充実している。

25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。

49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。

69 ごみの収集体制が充実している。

33 消防・防災体制が充実している。

17 幼稚園・保育所の施設が整備されている。

35 防犯・治安対策（維持）が充実している。

34 交通安全対策（運動）が充実している。

24 地域で子どもの見守りが行われている。

28 在宅介護サービスが充実している。

57 水道が整備されている。

58 下水道が整備されている。

53 市道が整備されている。

67 川がきれいである。

18 学童保育が充実している。

68 ごみの減量化、リサイクル活動が盛んである。

59 洪水や土砂災害などの防止対策が充実している。

16 子育てしながら働くことができる環境が整備されている。

36 学校教育が充実している。

重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない わからない 未回答
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3 安全・安心な農産物が生産されている。

54 道路や建物が、高齢者や障がい者に、やさしくつくられている。

37 子どもの教育について、学校、家庭、地域の連携がとれている。

29 介護予防活動が充実している。

61 国道や県道が整備されている。

6 魅力ある雇用の場が確保されている。

23 妊産婦や乳幼児の健診や相談が充実している。

19 子どもの遊び場が充実している。

42 地域を支える人材が育成されている。

27 健康管理、健康づくりが促進されている。

38 学校施設・設備が充実している。

66 不法投棄が防止されている。

10 働く人材が育成されている。

60 公共施設の耐震化が図られている。

20 子育ての相談・支援体制が充実している。

52 利雪・親雪の取り組みが行われている。

65 緑豊かな自然環境が保たれている。

30 障がい者の自立生活の支援が充実している。

31 市民の困りごとなど相談体制が充実している。

41 青少年が健全に育成されている。

62 中心市街地の活性化が図られている。

45 伝統文化が受け継がれている。

7 商業、サービス業の振興が図られている。

56 公園が整備されている。

63 空き地・空き家対策が充実している。

重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない わからない 未回答
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21 家庭教育の相談・支援体制が充実している。

22 子育てに関する情報発信が充実している。

2 地産地消（地元のものを地元で消費すること）の振興が図られている。

12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。

39 生涯学習の場が充実している。

4 農業の担い手が育成されている。

9 多くの企業が誘致されている。

13 お土産品などの物産振興が図られている。

15 新庄市の魅力が市外の人に伝わっている。

44 文化財が保存・整備され、活用されている。

55 住宅地が整備されている。

47 スポーツ施設が充実している。

8 工業の振興が図られている。

46 スポーツ活動が盛んである。

71 省エネルギー対策に取り組んでいる。

40 市民活動に対する支援が充実している。

1 農業の振興が図られている。

43 文化・芸術活動が充実している。

64 自然学習や環境教育が充実している。

32 結婚を希望する未婚者への支援が充実している。

11 新規起業者の支援が充実している。

48 スポーツ競技力の向上が図られている。

70 太陽光や木質バイオマスなど再生可能エネルギーが活用されている。

14 都市との交流が図られている。

5 林業の振興が図られている。

重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない わからない 未回答
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４．満足度と重要度の関係（ニーズ度）

ニーズ度順位別一覧

順位 項　　目
重要度

A
満足度

B
ニーズ度

Ａ－Ｂ
Ｈ30年度
ニーズ度

Ｈ30年度
順位

Ｈ29年度
順位

Ｈ28年度
順位

1位 6 魅力ある雇用の場が確保されている。 4.15 1.74 2.41 2.31 3 1 1

2位 63 空き地・空き家対策が充実している。 3.90 1.50 2.40 2.52 1 3 3

3位 51 流雪溝の整備が充実している。 4.45 2.12 2.33 2.26 4 8 4

4位 25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。 4.38 2.09 2.29 2.34 2 2 2

5位 62 中心市街地の活性化が図られている。 4.03 1.79 2.24 2.22 5 4 7

6位 10 働く人材が育成されている。 4.06 1.94 2.12 2.10 9 5 5

6位 52 利雪・親雪の取り組みが行われている。 4.06 1.94 2.12 2.20 6 13 6

8位 31 市民の困りごとなど相談体制が充実している。 3.94 1.83 2.11 2.01 11 17 19

9位 54 道路や建物が、高齢者や障がい者に、やさしくつくられている。 4.18 2.10 2.08 2.12 8 9 18

10位 20 子育ての相談・支援体制が充実している。 4.01 1.94 2.07 1.97 17 14 16

11位 7 商業、サービス業の振興が図られている。 3.93 1.89 2.04 1.89 21 14 14

11位 32 結婚を希望する未婚者への支援が充実している。 3.67 1.63 2.04 2.07 10 7 10

13位 16 子育てしながら働くことができる環境が整備されている。 4.25 2.25 2.00 1.98 14 18 9

14位 21 家庭教育の相談・支援体制が充実している。 3.86 1.86 2.00 2.00 12 12 12

15位 11 新規起業者の支援が充実している。 3.63 1.64 1.99 2.15 7 11 8

16位 19 子どもの遊び場が充実している。 4.07 2.09 1.98 1.92 19 28 27

17位 30 障がい者の自立生活の支援が充実している。 3.97 1.99 1.98 1.98 15 6 23

18位 42 地域を支える人材が育成されている。 4.00 2.03 1.97 1.81 22 19 28

19位 59 洪水や土砂災害などの防止対策が充実している。 4.22 2.25 1.97 1.98 16 21 22

20位 50 除雪・排雪体制が充実している。 4.56 2.61 1.95 1.80 26 31 20

21位 26 救急医療体制が充実している。 4.48 2.54 1.94 1.92 19 16 26

22位 28 在宅介護サービスが充実している。 4.17 2.26 1.91 1.76 27 26 31

23位 60 公共施設の耐震化が図られている。 4.06 2.15 1.91 1.96 18 20 10

24位 29 介護予防活動が充実している。 4.07 2.17 1.90 1.80 25 10 15

25位 9 多くの企業が誘致されている。 3.84 2.00 1.84 1.81 22 23 17

26位 22 子育てに関する情報発信が充実している。 3.83 2.00 1.83 1.74 29 22 21

26位 23 妊産婦や乳幼児の健診や相談が充実している。 4.00 2.17 1.83 1.75 28 24 33

28位 4 農業の担い手が育成されている。 3.81 2.00 1.81 2.00 12 25 25

28位 53 市道が整備されている。 4.29 2.48 1.81 1.61 38 34 37

30位 18 学童保育が充実している。 4.15 2.36 1.79 1.68 34 37 39

31位 8 工業の振興が図られている。 3.82 2.03 1.79 1.71 32 30 30

31位 66 不法投棄が防止されている。 4.08 2.29 1.79 1.66 35 29 12

33位 39 生涯学習の場が充実している。 3.85 2.12 1.73 1.72 31 36 50

34位 49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。 4.37 2.66 1.71 1.61 40 39 34

35位 15 新庄市の魅力が市外の人に伝わっている。 3.86 2.16 1.70 1.81 22 26 24

36位 71 省エネルギー対策に取り組んでいる。 3.68 2.05 1.63 1.60 42 35 32

　ニーズ度（重要度と満足度の差）は、0.37から2.41までの範囲にある。

　ニーズ度の高い順に、「6 魅力ある雇用の場が確保されている。」2.41、「63 空き地・空き家対策が充実している。」

2.4、「51 流雪溝の整備が充実している。」2.33、「25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備さ

れている。」2.29、「62 中心市街地の活性化が図られている。」2.24となっている。

　逆にニーズ度が低いのは、「12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。」0.37、「3 安全・安心な農産物が生産

されている。」0.7、「69 ごみの収集体制が充実している。」0.75、「45 伝統文化が受け継がれている。」0.8、「65 緑豊

かな自然環境が保たれている。」0.83となっている。
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順位 項　　目
重要度

A
満足度

B
ニーズ度

Ａ－Ｂ
Ｈ30年度
ニーズ度

Ｈ30年度
順位

Ｈ29年度
順位

Ｈ28年度
順位

37位 40 市民活動に対する支援が充実している。 3.67 2.05 1.62 1.59 43 45 48

37位 48 スポーツ競技力の向上が図られている。 3.60 1.98 1.62 1.48 46 42 36

39位 38 学校施設・設備が充実している。 4.01 2.40 1.61 1.61 38 44 43

40位 41 青少年が健全に育成されている。 3.88 2.28 1.60 1.61 40 40 38

41位 36 学校教育が充実している。 4.13 2.55 1.58 1.72 30 38 47

42位 47 スポーツ施設が充実している。 3.72 2.15 1.57 1.42 48 46 40

43位 5 林業の振興が図られている。 3.35 1.79 1.56 1.64 36 33 35

44位 35 防犯・治安対策（維持）が充実している。 4.27 2.72 1.55 1.48 45 49 43

45位 37 子どもの教育について、学校、家庭、地域の連携がとれている。 4.01 2.47 1.54 1.64 36 42 43

46位 70 太陽光や木質バイオマスなど再生可能エネルギーが活用されている。 3.52 1.99 1.53 1.68 33 32 29

47位 27 健康管理、健康づくりが促進されている。 4.10 2.63 1.47 1.37 49 47 49

48位 17 幼稚園・保育所の施設が整備されている。 4.24 2.80 1.44 1.36 50 54 50

49位 67 川がきれいである。 4.20 2.80 1.40 1.29 57 50 42

50位 34 交通安全対策（運動）が充実している。 4.21 2.82 1.39 1.33 53 58 59

50位 43 文化・芸術活動が充実している。 3.73 2.34 1.39 1.32 55 51 52

52位 64 自然学習や環境教育が充実している。 3.63 2.27 1.36 1.51 44 41 41

53位 55 住宅地が整備されている。 3.86 2.52 1.34 1.30 56 55 56

53位 56 公園が整備されている。 3.98 2.64 1.34 1.34 52 52 43

55位 1 農業の振興が図られている。 3.61 2.30 1.31 1.36 50 58 54

56位 61 国道や県道が整備されている。 4.15 2.86 1.29 1.23 59 57 58

57位 44 文化財が保存・整備され、活用されている。 3.77 2.51 1.26 1.12 62 61 56

58位 33 消防・防災体制が充実している。 4.22 2.96 1.26 1.28 58 53 60

59位 14 都市との交流が図られている。 3.48 2.25 1.23 1.47 47 48 53

59位 46 スポーツ活動が盛んである。 3.68 2.45 1.23 1.21 61 60 63

61位 58 下水道が整備されている。 4.25 3.04 1.21 1.33 53 55 55

62位 24 地域で子どもの見守りが行われている。 4.23 3.03 1.20 1.22 60 63 61

63位 68 ごみの減量化、リサイクル活動が盛んである。 4.14 3.06 1.08 0.90 65 64 62

64位 2 地産地消（地元のものを地元で消費すること）の振興が図られている。 3.79 2.72 1.07 0.97 64 64 65

65位 13 お土産品などの物産振興が図られている。 3.89 2.86 1.03 1.04 63 62 64

66位 57 水道が整備されている。 4.27 3.41 0.86 0.79 68 68 69

67位 65 緑豊かな自然環境が保たれている。 3.98 3.15 0.83 0.83 66 67 67

68位 45 伝統文化が受け継がれている。 3.87 3.07 0.80 0.78 69 69 68

69位 69 ごみの収集体制が充実している。 4.31 3.56 0.75 0.54 70 70 70

70位 3 安全・安心な農産物が生産されている。 4.08 3.38 0.70 0.83 66 66 66

71位 12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。 3.95 3.58 0.37 0.36 71 71 71

3.99 2.37 1.63 1.60平均値
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満足度と重要度の散布図

　満足度と重要度のそれぞれの数値の相関関係を表している。

　横軸（Ｘ軸）は満足度を表し、右へ向かうほど高く、左へ向かうほど低い。縦軸（Ｙ軸）は重要度を表してい

て、上に行くほど高く、下に行くほど低くなっている。

　数値は縦軸・横軸とも最大値５、最小値は０であり、それぞれの平均値を点線（・・・）で示している。

　図表の点（満足度と重要度の交点）は、右頁の番号に対応している。
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1 農業の振興が図られている。 37 子どもの教育について、学校、家庭、地域の連携がとれている。

2 地産地消（地元のものを地元で消費すること）の振興が図られている。 38 学校施設・設備が充実している。

3 安全・安心な農産物が生産されている。 39 生涯学習の場が充実している。

4 農業の担い手が育成されている。 40 市民活動に対する支援が充実している。

5 林業の振興が図られている。 41 青少年が健全に育成されている。

6 魅力ある雇用の場が確保されている。 42 地域を支える人材が育成されている。

7 商業、サービス業の振興が図られている。 43 文化・芸術活動が充実している。

8 工業の振興が図られている。 44 文化財が保存・整備され、活用されている。

9 多くの企業が誘致されている。 45 伝統文化が受け継がれている。

10 働く人材が育成されている。 46 スポーツ活動が盛んである。

11 新規起業者の支援が充実している。 47 スポーツ施設が充実している。

12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。 48 スポーツ競技力の向上が図られている。

13 お土産品などの物産振興が図られている。 49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。

14 都市との交流が図られている。 50 除雪・排雪体制が充実している。

15 新庄市の魅力が市外の人に伝わっている。 51 流雪溝の整備が充実している。

16 子育てしながら働くことができる環境が整備されている。 52 利雪・親雪の取り組みが行われている。

17 幼稚園・保育所の施設が整備されている。 53 市道が整備されている。

18 学童保育が充実している。 54 道路や建物が、高齢者や障がい者に、やさしくつくられている。

19 子どもの遊び場が充実している。 55 住宅地が整備されている。

20 子育ての相談・支援体制が充実している。 56 公園が整備されている。

21 家庭教育の相談・支援体制が充実している。 57 水道が整備されている。

22 子育てに関する情報発信が充実している。 58 下水道が整備されている。

23 妊産婦や乳幼児の健診や相談が充実している。 59 洪水や土砂災害などの防止対策が充実している。

24 地域で子どもの見守りが行われている。 60 公共施設の耐震化が図られている。

25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。 61 国道や県道が整備されている。

26 救急医療体制が充実している。 62 中心市街地の活性化が図られている。

27 健康管理、健康づくりが促進されている。 63 空き地・空き家対策が充実している。

28 在宅介護サービスが充実している。 64 自然学習や環境教育が充実している。

29 介護予防活動が充実している。 65 緑豊かな自然環境が保たれている。

30 障がい者の自立生活の支援が充実している。 66 不法投棄が防止されている。

31 市民の困りごとなど相談体制が充実している。 67 川がきれいである。

32 結婚を希望する未婚者への支援が充実している。 68 ごみの減量化、リサイクル活動が盛んである。

33 消防・防災体制が充実している。 69 ごみの収集体制が充実している。

34 交通安全対策（運動）が充実している。 70 太陽光や木質バイオマスなど再生可能エネルギーが活用されている。

35 防犯・治安対策（維持）が充実している。 71 省エネルギー対策に取り組んでいる。

36 学校教育が充実している。

回　答　項　目
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５．暮らしの現状と考え方について

13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26

　家族や隣近所との交流に関する項目「3、4、5」については、高い率「3 家族」89.8％、「4 隣近所」87.8％、「5

相談」79.9％であるが、「9 世代間交流」は54.9％、「10 地域･町内会活動への参加」は58.5％である。「16 緊急

避難場所を知っている」人は74.9％であるが、「17 災害非常持ち出しを準備している」人は23.7％である。「19

現在の収入に満足している」人は21.7％と低く、「20 仕事にやりがいを感じている」人も55.8％にとどまっている。

「12 地域の役に立ちたい」人は76.3％、「26 自分の住む地域に愛着を持っている」人は75.6％と高い。

49.2 

85.6 

89.8 

87.8 

79.9 

46.5 

30.2 

35.7 

54.9 

58.5 

23.5 

76.3 

56.0 

84.9 

52.4 

74.9 

23.7 

76.3 

21.7 

55.8 

10.2 

40.6 

60.7 

23.3 

53.0 

75.6 

47.0 

11.5 

7.7 

9.5 

17.2 

49.7 

66.6 

61.9 

41.8 

39.1 

73.6 

19.9 

41.5 

12.6 

44.0 

21.9 

73.4 

20.1 

74.7 

34.1 

87.1 

55.1 

36.3 

73.6 

43.6 

21.0 

3.4 

2.7 

2.3 

2.5 

2.7 

3.8 

3.2 

2.5 

3.4 

2.5 

2.9 

3.8 

2.5 

2.5 

3.6 

3.2 

2.9 

3.6 

3.6 

10.2 

2.7 

4.3 

2.9 

3.2 

3.4 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 健康保持のために運動などをしていますか

2 ここ１年で、健康診断を受けましたか

3 日頃、家族と話をしたり一緒に食事をする時間を持っていますか

4 となり近所の方とあいさつや話をしていますか

5 困ったとき、近くに相談できる人がいますか

6 普段の生活の中で、男女が平等であると感じますか

7 趣味の教室や講座に参加するなど、自ら学ぶ機会を持っていますか

8 サークル活動など、共通の目的を持った人と交流していますか

9 ここ１年で、世代を越えた交流を持ちましたか

10 ここ１年で、地域や町内会の活動に参加しましたか

11 ここ１年で、福祉関係のボランティア活動に参加しましたか

12 地域の役に立ちたいと思いますか

13 インターネットを活用していますか

14 市の広報誌を読んでいますか

15 普段の生活に必要な情報が伝わっていると感じますか

16 地震や台風など災害時の緊急避難場所を知っていますか

17 災害時の非常持ち出しを準備していますか

18 環境にやさしい生活を心がけていますか

19 現在の収入に満足していますか

20 仕事にやりがいを感じていますか

21 ここ１年で、犯罪にあったり、身の危険を感じたことがありますか

22 地域医療に安心感を持っていますか

23 いざというときに相談できる「かかりつけ医」がいますか

24 市内の公園をよく利用しますか

25 あなたの地域には公共交通（バスなど）が必要ですか

26 自分の住む地域に愛着を持っていますか

はい いいえ 未記入
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６．これからも新庄市に住み続けたいか

　これからも新庄市に住み続けたいかとの問に対し、全体の52.4％が「今の場所に住み続けたい」と答えて
いるが、全体の15.1％が「他の市町村に転居したい」と答えている。（１）年代別では、30代～60代の２割弱の
人は「できれば他の市町村に転居したい」と答えている。（４）居住年数別では、市内に20年以上居住してい
ると答えた方の「住み続けたい」という回答が55.3％と最も多く、次いで6～10年居住していると答えた方の
「住み続けたい」という回答が50％と多くなっている。（６）職業別では、パート・アルバイト、公務員の３割以上
が「できれば他の市町村に転居したい」または「他の市町村に転居する予定」と答えている。

52.4

68.3

68.6

50.0

47.1

47.8

43.3

33.3

50.0

6.3

5.8

8.1

4.4

7.5

8.3

10.0

15.1

2.4

7.0

17.4

20.6

19.4

15.0

23.3

25.0

100.0

2.3

1.2

2.3

2.9

3.3

10.0

12.4

7.3

3.5

8.1

16.2

16.4

20.0

23.3

25.0

11.5

22.0

14.0

14.0

8.8

9.0

10.0

0% 25% 50% 75% 100%

全体（443人)

80代以上（41人）

70代（86人）

60代（86人）

50代（68人）

40代（67人）

30代（60人）

20代（30人）

10代（4人）

未記入（1人）

（１）新庄市での将来の居住について（年代別）

今の場所に住み続けたい できれば市内で転居したい
できれば他の市町村に転居したい 他の市町村に転居する予定
わからない 無回答

52.4

42.4

55.6

46.6

48.7

54.5

63.8

20.0

6.3

6.1

6.3

6.8

9.0

2.3

5.8

15.1

24.2

15.9

19.3

12.8

13.6

5.8

40.0

2.3

6.1

3.2

2.3

2.3

1.4

12.4

12.1

13.5

11.4

12.8

13.6

11.6

11.5

9.1

5.6

13.6

16.7

13.6

11.6

40.0

0% 25% 50% 75% 100%

全体（443人)

1人（33人）

2人（126人）

3人（88人）

4人（78人）

5人（44人）

6人以上（69人）

未記入（5人）

（２）新庄市での将来の居住について（世帯員数別）

今の場所に住み続けたい できれば市内で転居したい

できれば他の市町村に転居したい 他の市町村に転居する予定

わからない 無回答
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52.4

52.7

50.0

62.2

6.3

5.9

7.5

2.2

15.1

14.0

16.5

13.3

2.3

2.7

2.4

12.4

10.8

14.6

8.9

11.5

14.0

9.0

13.3

0% 25% 50% 75% 100%

全体（443人)

男（186人）

女（212人）

未記入（45人）

（３）新庄市での将来の居住について（男女別）

今の場所に住み続けたい できれば市内で転居したい
できれば他の市町村に転居したい 他の市町村に転居する予定
わからない 無回答

52.4

33.3

40.9

50.0

37.5

55.3

50.0

6.3

13.6

10.0

6.0

15.1

33.3

22.7

13.6

27.5

12.8

50.0

2.3

33.3

9.1

1.7

12.4

18.2

13.6

15.0

12.0

11.5

9.1

9.1

10.0

12.3

0% 25% 50% 75% 100%

全体（443人)

1年未満（6人）

1～5年（22人）

6～10年（22人）

11～20年（40人）

20年以上（351人）

未記入（2人）

（４）新庄市での将来の居住について（居住年数別）

今の場所に住み続けたい できれば市内で転居したい
できれば他の市町村に転居したい 他の市町村に転居する予定
わからない 無回答

52.4

54.5

48.5

66.7

35.0

25.0

36.4

6.3

5.8

9.1

5.0

18.2

15.1

16.0

9.1

18.2

20.0

25.0

18.2

100.0

2.3

1.5

2.0

6.1

10.0

12.4

10.5

19.2

6.1

20.0

9.1

11.5

11.6

12.1

3.0

10.0

50.0

18.2

0% 25% 50% 75% 100%

全体（443人)

新庄市（275人）

最上郡内（99人）

山形県内（33人）

東北地方（20人）

関東地方（4人）

その他（11人）

未記入（1人）

（５）新庄市での将来の居住について（生まれ別）

今の場所に住み続けたい できれば市内で転居したい
できれば他の市町村に転居したい 他の市町村に転居する予定
わからない 無回答
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52.4

47.4

48.7

48.8

43.5

45.5

36.4

58.3

20.0

65.3

62.5

63.6

6.3

12.8

8.3

8.7

9.1

12.1

5.6

2.0

15.1

21.1

12.8

17.4

21.7

27.3

12.1

16.7

40.0

8.2

12.5

9.1

2.3

5.1

1.7

9.1

2.8

1.0

4.2

12.4

10.5

12.8

15.7

8.7

9.1

21.2

5.6

40.0

8.2

12.5

18.2

11.5

21.1

7.7

8.3

17.4

9.1

9.1

11.1

15.3

8.3

9.1

0% 25% 50% 75% 100%

全体（443人)

農業（19人）

商工自営（39人）

会社員（121人）

パート・アルバイト（46人）

団体職員（11人）

公務員（33人）

専業主婦（36人）

学生（5人）

無職（98人）

その他（24人）

未記入（11人）

（６）新庄市での将来の居住について（職業別）

今の場所に住み続けたい できれば市内で転居したい

できれば他の市町村に転居したい 他の市町村に転居する予定

わからない 無回答

52.4

53.6

49.2

51.1

53.7

72.7

33.3

6.3

8.0

6.8

5.3

7.3

15.1

10.4

15.3

16.8

22.0

13.6

33.3

2.3

2.4

3.4

2.3

12.4

13.6

10.2

16.0

2.4

9.1

33.3

11.5

12.0

15.3

8.4

14.6

4.5

0% 25% 50% 75% 100%

全体（443人)

新庄中（125人）

明倫中（118人）

日新中（131人）

萩野学園（41人）

八向中（22人）

未記入（6人）

（７）新庄市での将来の居住について（学区別）

今の場所に住み続けたい できれば市内で転居したい

できれば他の市町村に転居したい 他の市町村に転居する予定

わからない 無回答
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６．これからも新庄市に住み続けたいか

「できれば、市内で転居したい」その理由

　これからも新庄市に住み続けたいかとの問に対し、「できれば、市内で転居したい」と回答した人のうち、
「市内中心部の便利なところで暮らしたい 」と答えた人は28.6%、「郊外に広い敷地を求めたい」と答えた人は
25%、「学校や会社の近くに移りたい」と答えた人は3.6%、「集合住宅に移りたい」と答えた人は14.3％となって
いる。

市内中心部の便

利なところで暮ら

したい

8人 28.6%

郊外に広い敷地を

求めたい 7人

25.0%

学校や会社の近くに移りたい 1人 3.6%

集合住宅に移りた

い 4人 14.3%

その他 6人 21.4%

無回答 2人 7.1%

28.6

40.0

16.7

100.0

20.0

33.3

25.0

16.7

80.0

40.0

3.6

33.3

14.3

20.0

33.3

20.0

21.4

40.0

33.3

20.0

20.0

7.1

100.0

33.3

0% 25% 50% 75% 100%

全体（28人)

80代以上（1人）

70代（5人）

60代（6人）

50代（3人）

40代（5人）

30代（5人）

20代（3人）

10代（0人）

未記入（0人）

市内で転居したい理由（年代別）

市内中心部の便利なところで暮らしたい 郊外に広い敷地を求めたい

学校や会社の近くに移りたい 集合住宅に移りたい

その他 無回答
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６．これからも新庄市に住み続けたいか

「できれば、他の市町村に転居したい」または「他の市町村に転居
する予定」と答えた理由

　これからも新庄市に住み続けたいかとの問に対し「できれば、他の市町村に転居したい」または「他
の市町村に転居する予定」と回答した人の最も多かった理由は、「雪が多い」で56.8％となっている。

やりたい仕事がない

4人 4.5%

楽しめる場所がない

8人 9.1%

雪が多い 50人

56.8%

家庭の事情 8人

9.1%

その他 9人

10.2%

無回答 9人

10.2%

転居希望又は転居予定の理由

4.5

7.1

20.0

100.0

0
9.1

9.1

16.7

6.3

14.3

10.0

56.8

33.3

63.6

72.2

62.5

85.7

28.6

20.0

100.0

9.1

9.1

18.8

7.1

14.3

10.0

10.2

11.1

6.3

7.1

14.3

30.0

10.2

66.7

18.2

6.3

21.4

10.0

全体（88人)

80代以上（3人）

70代（11人）

60代（18人）

50代（16人）

40代（14人）

30代（14人）

20代（10人）

10代（1人）

未記入（1人）

転居希望又は転居予定の理由（年代別）

やりたい仕事がない 買い物するところがない 楽しめる場所がない
雪が多い 家庭の事情 その他
無回答
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７．市民の子育て意識について

　理想とする子どもの数は2人が44.2％、3人が46.4％である。2人または3人と答えたのは、60代以上の70人が最
も多く、次いで70代以上の60人が多い。男女別では、顕著な差異はみられない。実際に持つつもりの子どもの数
は2人が最も多く、次いで３人である。実際に持つつもりの子どもの数と理想の子どもの数を比較すると、実際に
持つつもりの子どもの数と理想が一致している人が最も多く、もう1人ほしいと考える人が次いで多い。理想と現実
で子どもの数に差が生じる理由としては、最も多いのが「子育てや教育にお金がかかる」ことがあげられ、すべて
の年代で同様である。

73.6

63.4

76.7

84.9

72.1

79.1

68.3

53.3

25.0

100.0

21.7

19.5

17.4

10.5

25.0

20.9

28.3

43.3

75.0

4.7

17.1

5.8

4.7

2.9

3.3

3.3

0% 25% 50% 75% 100%

全体（443人)

80代以上（41人）

70代（86人）

60代（86人）

50代（68人）

40代（67人）

30代（60人）

20代（30人）

10代（4人）

未記入（1人）

（１） 既婚・未婚割合 （ 年代別 ）

既婚 未婚 無回答

既婚

72.6%

未婚

22.6%

無回答

4.8%

既婚・未婚割合（男）

既婚 未婚 無回答

既婚

72.1%

未婚

24.1%

無回答

3.8%

既婚・未婚割合（女）

既婚 未婚 無回答
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男性　186人　　女性　212人　　の割合で算出

3.6

3.7

5.7

1.3

4.7

4.5

1.7

3.3

2.3

2.9

1.3

4.5

3.4

33.3

44.2

51.9

28.6

30.7

51.6

51.5

46.6

66.7

66.7

100.0

46.4

40.7

57.1

62.7

40.6

36.4

44.8

30.0

2.3

5.7

1.3

1.6
1.5

3.4

1.3

3.7

2.7

1.6

1.5

0% 25% 50% 75% 100%

全体（394人)

80代以上（27人）

70代（70人）

60代（75人）

50代（64人）

40代（66人）

30代（58人）

20代（30人）

10代（3人）

未記入（1人）

（２）理想とする子どもの数（年代別）

0人 1人 2人 3人 4人 5人以上

3.2

1.1

40.3

42.5

2.2

2.2

3.3

2.8

39.6

39.6

1.4

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

0人

1人

2人

3人

4人

5人以

上

％理想とする子どもの数（男女別）

男性 女性
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男性　186人　　女性　212人　　の割合で算出

12.4

5.6

8.1

7.1

28.6

15.2

8.5

6.7

12.4

11.1

12.9

11.4

6.3

15.2

18.6

6.7

33.3

48.1

61.1

43.5

41.4

46.0

53.0

40.7

70.0

66.7

100.0

25.5

22.2

30.6

35.7

19.0

16.7

32.2

16.7

.8

4.8

0.8

4.3

0% 25% 50% 75% 100%

全体（372人)

80代以上（18人）

70代（62人）

60代（70人）

50代（63人）

40代（66人）

30代（59人）

20代（30人）

10代（3人）

未記入（1人）

（３）持つつもりの（現在の子どもの数＋今後予定している子どもの数）

子どもの数（年代別）

0人 1人 2人 3人 4人 5人以上

14.0

8.6

41.4

19.9

0.5

1.1

7.5

12.3

41

20.3

0.9

0

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

0人

1人

2人

3人

4人

5人以上

％

持つつもりの（現在の子どもの数＋今後予定している子どもの数）

子どもの数（男女別）

男性 女性
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男性　186人　　女性　212人　　の割合で算出

3.6

5.6

10.3

4.3

1.5

3.4

59.1

61.1

48.3

60.9

54.8

55.4

62.1

80.0

100.0

100.0

20.9

16.7

24.1

20.3

14.5

27.7

22.4

16.7

12.4

5.6

15.5

11.6

21.0

12.3

10.3

3.8

11.1

1.7

1.4

9.7

3.1

1.7

3.3

0.3

1.4

0% 25% 50% 75% 100%

全体（364人)

80代以上（18人）

70代（58人）

60代（69人）

50代（62人）

40代（65人）

30代（58人）

20代（30人）

10代（3人）

未記入（1人）

（４）「現在＋予定」の子どもの数と「理想」の子どもの数の差（年代別）

理想より多い 理想の人数 もう１人ほしい もう２人ほしい

もう３人ほしい もう４人ほしい ５人以上ほしい

1.1

51.1

15.1

12.4

4.3

.5

2.8

49.1

17.5

8

2.4

0

0 10 20 30 40 50 60

理想より多い

理想の人数

もう１人ほしい

もう２人ほしい

もう３人ほしい

もう４人ほしい

５人以上ほしい

％

「現在＋予定」の子どもの数と「理想」の子どもの数の差（男女別）

男性 女性
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回答者全員に対する割合

　　　　　　　（５）「現在＋予定」と「理想」の子どもの数に差が生じる理由

47.7

26.7

54.8

40.9

39.4

40.0

46.9

56.3

100.0

100

7.7

13.3

2.4

9.1

15.2

2.0

8.2

6.3

13.6

6.7

4.8

11.4

27.3

12.0

12.2

18.8

9.8

13.3

11.9

13.6

3.0

8.0

8.2

6.3

3.8

2.3

3.0

12.0

2.0

9.4

6.7

2.4

11.4

3.0

10.0

16.3

6.3

8.1

11.9

2.3

9.1

12.0

6.1

6.3

0% 25% 50% 75% 100%

全体（235人）

80代以上(15人）

70代(42人）

60代(44人）

50代(33人）

40代(50人）

30代(49人）

20代(16人）

10代(1人）

未記入(1人）

理想の子どもの数と差が生じる理由（年代別）

子育てや教育にお金がかかる 健康上の理由 欲しいけれどもできない

高年齢で産むのはいや 配偶者が望まない 自分の仕事に差し支える

その他

19.4％

3.4％

6.3％

5.2％

1.8％

4.7％

4.3％

子育てや教育にお金がかかる

健康上の理由

欲しいけれどもできない

高年齢で産むのはいや

配偶者が望まない

自分の仕事に差し支える

その他

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％
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子育てや教育にお金

がかかる 74.3%

健康上の理由 8.6%

欲しいけれどもできない 11.4%

配偶者が望まない 2.9%

自分の仕事に差し支える 2.9%

（６）理想の子どもの数と差が生じる理由のうち最も重要と考えるもの

74.3

66.7

57.1

50.0

80.0

87.5

100.0

8.6

16.7

14.3

50.0

11.4

16.7

14.3

10.0

12.5

2.9

10.0

2.9

14.3

0% 25% 50% 75% 100%

全体(35人)

80代以上

70代（6人）

60代（7人）

50代（2人）

40代（10人）

30代（8人）

20代（2人）

10代

未記入

理想の子どもの数と差が生じる理由のうち最も重要と考えるもの（年代別）

子育てや教育にお金がかかる 健康上の理由 欲しいけれどもできない

高年齢で産むのはいや 配偶者が望まない 自分の仕事に差し支える
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８．公共交通の利用について

　路線バスの認知度については、「自宅の最寄りのバス停を知っているが、行き先やダイヤは知ら
ない」が32.5％と最も多く、次いで「自宅の最寄りのバス停の運行内容（行き先やダイヤなど）を知っ
ている」が30.3％である。
　公共交通を利用する機会の変化については、「自分で車を運転するため公共交通は利用しな
い」が68.8％と最も高く、60代になるまでその割合は増加し、70代以降は減少している。

2.8

5.7

4.3

1.3

3.2

1.7

3.4

25.0

21.5

14.3

20.3

13.0

22.2

19.0

33.9

31.0

25.0

100.0

32.5

22.9

26.1

31.2

22.2

46.0

39.0

44.8

25.0

30.3

37.1

34.8

39.0

34.9

22.2

23.7

10.3

25.0

13.0

20.0

14.5

15.6

20.6

9.5

1.7

10.3

0% 25% 50% 75% 100%

全体（400人)

80代以上（35人）

70代（69人）

60代（77人）

50代（63人）

40代（63人）

30代（59人）

20代（29人）

10代（4人）

未記入（1人）

（１）路線バスの認知度（年代別）

市内にバスが運行していることを知らない

市内にバスが運行していることは知っているが、自宅の最寄りバス停は知らない

自宅の最寄りバス停を知っているが、行き先やダイヤは知らない

自宅の最寄りバス停の運行内容（行き先やダイヤなど）を知っている

自宅の最寄りにバス停が無い
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5.3

2.1

6.5

4.5

6.6

4.1

7.0

3.1

25.0

9.7

20.8

17.2

4.5

2.6

9.5

8.5

6.3

2.1

6.3

4.3

1.3

6.3

14.2

43.8

16.1

8.0

7.9

6.8

8.5

21.9

50.0

68.8

27.1

55.9

83.0

81.6

79.7

76.1

62.5

25.0

100.0

0% 25% 50% 75% 100%

全体(487人)

80代以上(48人)

70代以上(93人)

60代以上(88人)

50代以上(76人)

40代以上(74人)

30代以上(71人)

20代以上(32人)

10代以上(4人)

未記入

（２）公共交通を利用する機会の変化（年代別）

鉄道の利用が増えた

タクシーの利用が増えた

バスの利用が増えた

家族などの送迎があるため公共交通は利用しない

自分で車を運転するため公共交通は利用しない

16.3

18.8

26.0

14.5

16.7

15.2

10.0

10.3

27.0

28.1

23.4

25.3

30.3

19.7

35.0

34.5

25.0

10.3

9.4

7.8

12.0

10.6

10.6

13.3

3.4

25.0

9.6

15.6

5.2

3.6

10.6

10.6

15.0

13.8

25.0

36.8

28.1

37.7

44.6

31.8

43.9

26.7

37.9

25.0

100.0

0% 25% 50% 75% 100%

全体（418人)

80代以上（32人）

70代（77人）

60代（83人）

50代（66人）

40代（66人）

30代（60人）

20代（29人）

10代（4人）

未記入（1人）

（３）公共交通の利便性（年代別）

便利である どちらかといえば便利である
どちらかといえば不便である 不便である
分からない（利用したことが無い）
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９．土地利用について
（１）

回答者数 割合 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上 未記入 全体

１．今の住まいの場所で改築する予定がある 14人 3% 0 3 3 2 2 2 2 0 0 14

２．今の住まいを増築する予定がある 3人 1% 0 0 0 0 2 0 1 0 0 3

３．新たに土地を購入し、新築する予定がある 11人 2% 0 3 3 2 1 2 0 0 0 11

４．今の住まいから集合住宅に転居する予定がある 3人 1% 0 1 1 0 0 0 1 0 0 3

５．現在、集合住宅に住んでおり、建築の予定はない 24人 5% 2 3 3 6 2 4 4 0 0 24

６．現在、一戸建てに住んでおり、建築の予定はない 291人 66% 1 7 33 43 47 65 59 36 0 291

７．わからない 59人 13% 1 13 13 8 11 6 6 1 0 59

８．その他 12人 3% 0 0 2 1 2 3 4 0 0 12

無回答 26人 6% 0 0 2 5 1 4 9 4 1 26

計 443人 100% 4 30 60 67 68 86 86 41 1 443

あなたの家庭では、今後１０年間に新たな住まいを建築する予定がありますか。

次の中から１つ選び、番号に○印をつけて下さい。

１．今の住まいの場所で改築す

る予定がある 14人 （3%）

２．今の住まいを増築

する予定がある 3人

（1%）

３．新たに土地を購入し、新

築する予定がある 11人 （2%）

４．今の住まいから集

合住宅に転居する予

定がある 3人 （1%）

５．現在、集合住宅に住んでおり、建

築の予定はない 24人 （5%）

６．現在、一戸建

てに住んでおり、

建築の予定はな

い 291人 （66%）

７．わからない 59人

（13%）

８．その他 12人（ 3%）

無回答 26人（6%）

住居建築予定

【回答の傾向】
「現在、一戸建てに住んでおり、建築の予定はない」と答えた人は全体の６６％で最も多く、「現在、集合住宅に住んでおり、建築

の予定はない」と答えた人と合わせると、「建築の予定はない」と答えた人は全体の７９％となっている。「わからない」と答えた人

は１３％となっている。「新たに土地を購入し、新築する予定がある」は２％となっている。

【その他の理由】
・転居する

・借家住いなのでわからない

・他の市に建てる

・昨年新築しました

・ 一戸建てに住みたいと思いますが、お金がない

・２年前にリフォームを終えた
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（２）

回答者数 割合 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上 未記入 全体

１．積極的に開発をすすめるべき 139人 31% 3 15 26 24 16 30 17 8 0 139

２．どちらかといえば開発をすすめるべき 121人 27% 0 11 20 20 22 20 19 9 0 121

３．どちらかといえば開発は抑制すべき 47人 11% 0 1 5 5 12 8 9 7 0 47

４．開発は抑制すべき 24人 5% 0 0 0 5 3 4 11 1 0 24

５．わからない 73人 16% 1 3 6 9 11 17 14 12 0 73

無回答 39人 9% 0 0 3 4 4 7 16 4 1 39

計 443人 100% 4 30 60 67 68 86 86 41 1 443

新庄市の人口は減少傾向にありますが、今後、市街地周辺における商業施設や住宅地等の開発について、あなたはどのようにお考

えですか。次の中から１つ選び、番号に○印をつけて下さい。

１．積極的に開発をす

すめるべき 139人 31%

２．どちらかといえば開発をす

すめるべき 121人 27%

３．どちらかとい

えば開発は抑制

すべき 47人 11%

４．開発は抑制

すべき 24人 5%

５．わからない

73人 17%

無回答 39人 9%

市街地周辺の開発について

【回答の傾向】
「積極的に開発をすすめるべき」と答えた人は全体の３１％で最も多く、次に多い「どちらかといえば開発をすすめるべき」と答えた

人２７％と合わせると「開発をすすめるべき」と答えた人は全体の５８％となっている。「どちらかといえば開発は抑制すべき」又は

「開発は抑制すべき」と回答した人は合わせて１６％となっている。
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（３）

回答者数 割合 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上 未記入 全体

１．大型店の進出により便利になるから 59人 23% 0 8 9 9 11 12 5 5 0 59

２．新たな公共投資が生まれ経済の活性化につながるから 91人 35% 1 6 16 23 10 18 12 5 0 91

３．人口の流出に歯止めがかかるから 59人 23% 0 6 9 4 9 11 14 6 0 59

４．ゆとりある居住空間が整備されるから 12人 5% 0 1 2 2 1 3 2 1 0 12

５．アミューズメント機能や広場などが充実するから 21人 8% 0 5 6 3 3 3 1 0 0 21

６．その他 6人 2% 2 0 1 1 0 2 0 0 0 6

無回答 12人 5% 0 0 3 2 4 1 2 0 0 12

計 260人 100% 3 26 46 44 38 50 36 17 0 260

（２）で「１．積極的に開発をすすめるべき」、「２．どちらかといえば開発をすすめるべき」と回答された方に、その理由をお聞きします。

次の中から１つ選び、番号に○印をつけて下さい。

１．大型店の進出により便

利になるから 59人 23%

２．新たな公共投資が生

まれ経済の活性化につ

ながるから 91人 35%

３．人口の流出に歯止め

がかかるから 59人 23%

４．ゆとりある居住空

間が整備されるから

12人 4%

５．アミューズメント機能や広場

などが充実するから 21人 8%

６．その他 6人 2%

無回答 12人 5%

開発の理由

【回答の傾向】
問８－２で「積極的に開発をすすめるべき」又は「どちらかといえば開発を進めるべき」と回答した人の最も多かった理由は、「新た

な公共投資が生まれ経済の活性化につながるから」で３５％となっている。次に「大型店の進出により便利になるから」と「人口の

流出に歯止めがかかるから」のそれぞれ２３％となっている。

【その他の理由】
・シャッターが閉まっていると見た目が悪い 新幹線だって、東京に新庄から座っていけるのに。新しい道路もいらない。せっかく病

院が中心部の誰でも歩いて行ける場所にあるのに。

・中心地に人口集中させて行政の合理化を 新庄市の中核にドーム型の駐車場を作る。市の中で営業している方に協力していた

だき、そうすれば人は集まる。他方から来た店は売上は県外に消える。それでは新庄市の人口は近いうち3万人を切ると思う。必

ず当たると思う。

・冬期間の長い心情を満喫できる複合エンターテイメント空間があることによって小・中・高生の若者が充実できるから。
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（４）

回答者数 割合 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上 未記入 全体

１．中心市街地の空洞化など既存の市街地が衰退するから 24人 34% 0 1 0 2 6 5 6 4 0 24

２．有効利用されていない土地がたくさん残っているから 11人 15% 0 0 0 0 2 6 2 1 0 11

３．自然環境や美しい景観が壊されるから 9人 13% 0 0 2 1 1 0 4 1 0 9

４．道路、下水道など新たな公共投資が必要になるから 3人 4% 0 0 1 1 0 0 1 0 0 3

５．コンパクトなまちづくりが望ましいから 18人 25% 0 0 1 5 6 1 5 0 0 18

６．その他 2人 3% 0 0 1 1 0 0 0 0 0 2

無回答 4人 6% 0 0 0 0 0 0 2 2 0 4

計 71人 100% 0 1 5 10 15 12 20 8 0 71

（２）で「３．どちらかといえば開発は抑制すべき」、「４．開発は抑制すべき」と回答された方に、その理由をお聞きします。

次の中から１つ選び、番号に○印を付けて下さい。

１．中心市街地の空洞化など

既存の市街地が衰退するか

ら…

２．有効利用されていない土

地がたくさん残っているから

11人 （15%）

３．自然環境や美しい景観が

壊されるから 9人 （13%）

４．道路、下水道など

新たな公共投資が必

要になるから 3人

（4%）

５．コンパクトなまちづ

くりが望ましいから

18人 （25%）

６．その他 2人 （3%）
無回答 4人 （6%）

開発抑制の理由

【回答の傾向】
問８－２で「どちらかといえば開発は抑制すべき」又は「開発は抑制すべき」と回答した人の最も多かった理由は、「中心市街地の

空洞化など既存の市街地が衰退するから」で３４％となっている。次に「コンパクトなまちづくりが望ましいから」が２５％、「有効利

用されていない土地がたくさん残っているから」が１５％、「自然環境や美しい景観が壊されるから」が１３％となっている。

【その他の理由】
・取り壊して整備する。 論外。

・そういう問題ではない。人を根塚せることが大事。

・新庄市民は熱しやすいく冷めやすい。どんなに有名な企業が雇用ともよくて数年。ひどいときは数カ月であきられる。よく行く場

所を「イオン」というが、新庄にできてもいかないと言い切る 。
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（５）

回答者数 割合 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上 未記入 全体

１．公園や緑地、雪捨て場などに活用する 176人 40% 1 14 25 26 29 34 26 21 0 176

２．店舗、住宅、公共施設などに活用する 105人 24% 1 9 23 19 12 21 16 4 0 105

３．個人のものなので、そのままで良い 23人 5% 0 2 4 2 4 3 4 4 0 23

４．わからない 65人 15% 1 3 3 13 10 14 14 7 0 65

５．その他 16人 4% 1 0 2 2 5 2 4 0 0 16

無回答 58人 13% 0 2 3 5 8 12 22 5 1 58

計 443人 100% 4 30 60 67 68 86 86 41 1 443

市街地で増えている空き地や空き家についてどのようにしていくべきだと思いますか。

次の中から１つ選び、番号に○印をつけて下さい。

１．公園や緑地、雪捨て場などに活

用する 176人 40%

２．店舗、住宅、公共施設など

に活用する 105人 24%

３．個人のものなので、そ

のままで良い 23人 5%

４．わからない

65人 15%

５．その他 16人 3%

無回答 58人 13%

空き地・空き家の利用

【回答の傾向】
「公園や緑地、雪捨て場などに活用する」と答えた人は全体の４０％で最も多く、次に「店舗、住宅、公共施設などに活用する」と答

えた人は２４％、「わからない。」が１５％となっている。

【その他の理由】

・どのようにするかよりも、危険なので対処すべき 借りる人がいれば安く貸した方がよい。新庄市はなんでも高い。特にアパート代。

・ 危険な空き家を壊すように促す ・雪捨て場、駐車場、おしゃれなカフェに利用する

・市で活用してくれれば寄付したいと考えている人たちが多くいると思います。

・行政が購入または借り受け、東京等大都市から人を誘致 空き家強制撤去や空き地買収など法改正ならないと解決は難しいと思う。

・近所につぶれた家が→風が吹くと危ない

・リフォームして期限などを決めて観光客に利用してもらう(有料)。他県では実行しているところがある。

・転入者募集、利用者募集 ・民宿 ・店舗、住宅の方と話し合い長い目で見ると必ず働く場が増える。国の地方再生の金を使うべきです。

・これからは外国人に提供すべき （特にアジアの人。）・ウィークリーマンションのようにして観光の拠点となるような宿泊施設にする。 ・他

県の住民に声がけして極安で売るか貸す。 ・空家は貸家売家にする リフォームして貸し出す。 ・解体するのに莫大な金がかかるため市

で補助金を出すべきである。

・防犯対策や状況を考慮して活用してほしい ・自分もそうだが今の家(中古）を見つけるまでなかなか物件探しが難しい。中古住宅のデー

タベースがあり、すぐ住める状態であれば、アパート暮らしの人など喜んで移住すると思う。

・リノベーション。新庄に住みたい若者に安く 。
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（６）

回答者数 割合 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上 未記入 全体

１．食料を生産する機能を維持するため保全すべきである 168人 38% 0 9 29 29 22 31 37 11 0 168

２．宅地などへの転換を積極的に進めるべきである 59人 13% 1 5 11 6 14 9 8 5 0 59

３．当面は現状のままで良い 73人 16% 1 5 10 13 11 13 9 11 0 73

４．わからない 84人 19% 2 10 4 14 15 17 15 7 0 84

５．その他 4人 1% 0 0 0 0 1 1 2 0 0 4

無回答 55人 12% 0 1 6 5 5 15 15 7 1 55

計 443人 100% 4 30 60 67 68 86 86 41 1 443

食料生産の基盤として農地の確保と保全が求められていますが、市街地内にある農地についてはどのようにしていくべきだと思いま

すか。次の中から１つ選び、番号に○印をつけて下さい。

１．食料を生産する機

能を維持するため保全

すべきである 168人

（38%）

２．宅地などへの転換を

積極的に進めるべきで

ある 59人 （13%）

３．当面は現状のまま

で良い 73人 （17%）

４．わからない 84人

（19%）

５．その他 4人 （1%）

無回答 55人 （12%）

市街地内の農地利用

【回答の傾向】
「食料を生産する機能を維持するため保全すべきである」と答えた人全体の３８％で最も多く、次に「わからない」が１９％、「当面

は現状のままで良い」が１６％、「宅地などへの転換を積極的に進めるべきである」は１３％となっている。

【その他の理由】
・働く場所をもっと増やして。農業ではなく。

・持ち主の意向が大事

・ 駐車場等に活用する。 宅地と農地は別々のところにあったほうが良いとは思いますが、市内の農地を宅地に転換せずに公

園・緑地の公共の場にしたらよいと思います。

・ 大きな事業です。必ず働く場が出てくる。東京に行った方も若い人も集まると私は思う。大きな考えを持ってやってほしい。
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（７）

（８）

あなたのお住まいの地区に、自然環境や景観で保護・保全すべきだと感じるところがありましたらご記入下さい。

身の回りの「土地利用」について普段感じていることがありましたらご記入下さい。

【回答の傾向】
・雪の処理に対する意見が多く出されている。雪捨て場の確保が大きな問題となっている。
・空き家・空き地が増えていることに対し、雪捨て場や駐車場への有効活用及び防犯、防災対策への意見が
多く出されている。
・自然環境の保全に関する意見が多く出されている。
・公共施設のあり方に関する意見も多く出されている。

※その他詳細は別紙

【回答の傾向】
・公園、河川、山など自然を感じられるものに対する意見が多い。
・新庄城址、八向楯などの史跡について、保護・保全の必要性を感じている。
・河川については、指首野川、升形川をはじめ市内の河川について保護・保全を感じている。

※その他詳細は別紙
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年齢 学区 理由

10代 日新中学校

図書館の駐車場が少なすぎる(駐車しにくい)。図書館の学習環境が整ってない（子どもと学生
は隔離すべき）。図書館の休日開館時間が少ない(19時にしてほしい)。駅又はその付近に地
元をPRできるものを展示・販売してほしい(特にラーメン屋)。大型ショッピングモール建設を検
討すべき(若い人が残らない)。ラーメン博物館のようにしてほしい。雪の壁が高すぎて事故の
危険がある。

新庄中学校

幅員の狭い道路がいつまで経っても拡幅しない。城下町だから仕方がないのかもしれないが、
道路網が非効率。国道13号線の東側は開発の余地がある。(農地転用が認められれば、所有
者は売りたいのでは？)。道の駅は絶対に新庄ICの近くにしてください。まゆの里にすると市内
の交通量が増えて迷惑です。よそから来る人より市民を大切にしてください。

新庄中学校 空き家が多く、冬時期の安全面が心配(屋根の雪など落ちてこないか)。

明倫中学校
空き地、空き家があるため、その土地を利用して若者の娯楽施設があると良い。映画館、
ショッピングモールなど。

明倫中学校 本町商店街、シャッター街が目立つ。

日新中学校
升形川の景観の整備(例:桜をたくさん植えて名所にする。芋煮会上にできるように水場を作る)
駅前のテナントが街にさみしい印象を与えてます。

日新中学校
夏は利用しているが冬は利用しないよりは、冬になったら雪捨て場にしてほしい。全体的に雪
捨て場を確保してほしい。近隣住民とケンカが絶えない。（冬の雪問題）

日新中学校 雪を捨てる場所がなく、道路に壁のように雪が積まれていて冬がつらいです・・・驚きました。

萩野学園
最寄りの店が市内まで行かないといけないのは、高齢の方がとても不便だと思う。広い敷地を
活用してほしい。

新庄中学校

新庄市は土地が豊富にあると思いますが、その使い道がうまく利用されていないように思いま
す。人口減少が問題になっている中、もっと若い人達が利用（楽しんでもらえる）ような場所を
設けたり、新庄市の良さを伝える場所を作ったり、アイディアがたくさんあると思います。（市の
予算等あると思いますが）除雪の際も捨てる場所がないと困っている声もよく聞きます。その
際もうまく土地を利用できれば良いと思います。もともと新庄が好きで戻ってきたので、うまく利
用していただき、住みよい街にしてもらいたいです。

明倫中学校 手入れされていない土地のせいで、虫や土砂の流出につながっていると感じています。

日新中学校
市の土地があるが、草刈りなど行われず虫が多かったりするので、市でできないのであれば
市民に任せてほしい。

日新中学校

空き地や空き家のスペースが景観を損ねている。鮭川や戸沢のように子育て世代などのため
の市営住宅として戸建て(新築）条件有などで貸し出すと近辺からの移住も見込めるのではな
いでしょうか。

日新中学校 温泉施設が欲しい。

日新中学校 アパートや住宅が増え、以前より除雪が大変そうだなと感じる。

萩野学園 使っていない土地は未来につながるものにすべき。

萩野学園

萩野に石動神社があり、親杉は県指定天然記念物となっています。20年前は老人クラブの方
がゲートボールをしたり、子どもたちが遊具で遊んだりしていました。敷地内の池もきれいで魚
が泳ぎ、手水場も清潔でとてもさわやかな場所でした。今は人口が減ったこともあるのでしょう
が、水場は汚れているし、草木が鬱蒼として少し薄気味悪さも感じます。萩野で子供を遊ばせ
る場所は児童センターか石動神社しかないので、もっと明るい場所になったらうれしいです。
県や市では指定物にした後、どんなフォローをしているのでしょうか？様々な場所を指定する
だけでなく、その場所が独自の価値をもって存在し、周囲に評価、活用される新庄市であって
ほしいと願います。

八向中学校 耕作放棄地の活用をしたらよいと思う。

八向中学校

新庄市は、森林が豊かで空気がきれいだと思います。一方で、雪も多く住むのが大変だと感じ
ることもあります。その雪を良い方向へ持っていけないかと思っています。立川の風車のように
自然を生かせると良いですね。

空欄

市内千門町や宮内町の住宅街で空き地が多い。土地の値段が高いところに住宅は建築なり
ません。結果、松本や桧町、トウメキなどに新築するケースが多い。新庄は県病、社保事務
所、税務署、新幹線駅と他市町村に比して住みやすい。土地の利用一つで魅力的な市になる
と思う。

空欄
スポーツができる広場(ランニング、ウォーキング)があると良い。ジムも公共施設で作り、体力
や健康維持に役立てるべき。野球場のものは古くて汚い。

（７）で「身の回りの土地利用について普段感じていること」についての自由記述

２０代

３０代
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年齢 学区 理由

新庄中学校

空き地が増えており、市中心部の衰退を感じる。積極的な開発(郊外)よりも中心部の再開発に
力を注ぐことが大切。農地についても米作りだけでなく、多様で収入益の高い農作物を市とし
て計画的に作っていくべき。そのような農地活用をすべき。

新庄中学校 長年空き地になっている場合、雪捨て地に活用。

新庄中学校
空き家・空き地が多く、町内人数も減っている。土地の値段が高く、購入して建てようとしてい
る若い世代の人への市の援助金が必要と感じる。

新庄中学校

上方から生活用水や雨水が流れてくる側溝が大雨時に溢れる。近所の水路事情の改善を
図ってほしい。駐車場利用者の隣地にごみを捨てたり、深夜のアイドリングしながらの長時間
停車、住民の防犯意識を高めてほしい。

新庄中学校

子育て住宅等、近隣市町村では好評のようだが新庄市は作らないのでしょうか。尾道市のよう
な空き家再生プロジェクトをどこかの大学と組んで授業に使ってもらうとかしてはどうでしょう
か。アウトドア施設が欲しい。

新庄中学校
更地のまま何も使われず、長年放置されているような土地がもったいない。市の衰退に一役
買っている位としか思えない。しかも一等地で。市としてそれでいいのか、市の将来を真剣に
考えてもらいたい。

新庄中学校
花を植えるなどして整備し、市民が集う場所が増えればよいと思う。広く日当たりの良い土地
があれば、アジサイ以外の花を植えて公園を整備したら市外の人も多く訪れるのでは。

新庄中学校 更地になったと思ったらすぐに大手メーカーのアパートが建ち、住民の顔がよくわからない。

明倫中学校
需要のある場合など（新庄まつり等）、私有地も活用していなければ開放したほうが良いと思
う。

明倫中学校

新庄市が以前のように活気あるように開発してほしい。県立高校もレベルを上げた方が良い。
守るべき伝統は守りつつ、東根市のように発展していくことが必要。新庄市が活気があるなら
Uターンの人も増えるし地元に残る子供も増える。県外市外からも新庄市に転居する人も増え
ると思います。

明倫中学校 建物を壊して駐車場が多い。

明倫中学校
新庄に道の駅があればよいと思う。「まゆの郷」付近にキトキトマルシェとかのイベントがある
ので活性化につながると思うから。

明倫中学校 食の安全と子どもの未来につながる土地利用。

日新中学校 ドラッグストアやホームセンターばかり建ちますが、もっと違うお店を作るべき。

日新中学校

駅前通り商店街の土地がとってももったいないと思います。娘が友達とちょっと話をするため
の喫茶店を探すのに苦労していました。駅前にもう少し入りやすいドトールとかマックなどがあ
ればと思いました。市でもう少し駅前の店舗を整備してほしいです。さびれた駅前にしたまま
だったら、安く店舗を利用してもらえた方がいいと思います。東口に車を止めて駅前をショッピ
ングに出来たらと思います。仙台のアーケード街もドラッグストアなど狭い店舗もたくさんある
ので参考にしてほしいです。

日新中学校

東山にある工業高校跡地は、冬場は雪捨て場になっていますが、夏場はキャンプ場などとして
運営してもいいのではないかと思います。もっと山の方にあるところも駐車場は入れないように
なっているが、車止めを外しキャンプ場としてとても人気が出ると思う。

萩野学園

駅前通りが店もなくすかすかです。若い人でお店をやってみたいなど希望を持っている方もい
ますが、借りるお金が高いため諦めて市から出て山形でお店をやっている方がいます。もう少
し新庄ならではの殿様商売ではなく借りるお金を低くしたら少しはお店が入るのではないでしょ
うか。

八向中学校
空き地や荒れ地が増えてきている。空き家が増えており、壊れているところもある。景観が損
なわれているので、造成し、整地にしてもらいたいと思います。

新庄中学校

空き家(かつて両親が居住していた家屋)を処分したいが、金がかかるとか面倒だと考え、困り
ながらも手を付けていない方がたくさんいると思います。その結果、売りたいとは思わず自分
の責任から解放されたいと考えているはずです。一考を願います。

新庄中学校
ゴミなどがそのままになっているところがあったり、空き家の崩れかかったりしているところが
あったりするのが気になります。

新庄中学校 側溝に水が流れない。冬は雪が不便。夏は臭い。

新庄中学校
防災・防犯を考えると、空き家・空き地については、解体などを積極的に進めてもらいたい。周
辺は、一人の老人宅ばかりで今後10年で空き家が増えそうなので。

４０代

５０代
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年齢 学区 理由

新庄中学校

郊外の農地を転用して開発するよりも市街地にある農地を宅地化することにより、コンパクトシ
ティ化につながると感じる。商店街の空き地が借地でなく売地になればもっと活性化すると思
う。市内不動産と連携して、もっと冬期間の雪捨て場として空地を活用していくべきと思う。

新庄中学校
県立新庄病院の移転に伴い、市内の道路はどのようになるのか知りたい。特に線路周辺(東
本町踏切)

新庄中学校 雪捨て場がない。

明倫中学校
山屋温泉の復活。何かをする、何かをしたい、でもお金がかかるとなると何も言えないに終わ
る。

明倫中学校
空き家が多く、冬（雪）に迷惑しています。更地にして雪寄せ場にすればロータリーも仕事しや
すいのでは？

明倫中学校

新庄駅東口13号線沿い、芝桜が咲いています。これが増えたらよいと思います。朝早くボラン
ティアの方々が、ゴミを拾い花壇を整備しています。少しずつでもこのような土地利用は素敵に
思います。春→夏→秋と季節の花やコキアを咲かせる運動があれば参加したいです。

日新中学校 働くところをぜひ作ってほしい。大学や学生、若い人たちが新庄に残れる場所が必要。

日新中学校
ラジオ体操したりバーベキューをしたり、地域の人が楽しめるようであればよいのではないかと
思います。

日新中学校 空き地、空き家を安く提供し、住んでもらう。リフォームして(助成金)提供する。

日新中学校
街並みをきれいにしてほしい。雪に強い木や花木などを植えて、新庄の文化や自然を生かし、
散歩しながら買い物・食事等ができる商店がある「〇〇通り」があるといい。

萩野学園
雪の捨て場がなく、空き家を更地にして近所の人たちならだれでも捨てられる場所が欲しい。
たくさん。狭いところならなおさらほしい。

萩野学園
そこそこ整備されているとは思いますが、何か1か所、2か所なりメインとなる公園など(花をメイ
ンにしたもの)あればいいかと思います。

萩野学園

土地利用ではないのですが…バイオマス、バイオマスと近年騒がれていますが、森林の伐採
によりかなりの山々が荒れている様子。土砂災害が起こった場合、その山々が崩れるのでは
ないかと近頃特に感じます。

八向中学校 空き地等、駐車場にすると良いのでは。

八向中学校

屋内の子どもの遊び場はもっと整備していってほしい。市外へ遊びに出かけるしかない。天候
に左右されない広い施設をぜひ充実させてもらいたい。人口の流出に歯止めがかからないと
感じる。

新庄中学校
道路幅が4ｍ以下の旧町名の市街地を積極的に開発し、側溝を整備すべき。雪の排雪や空き
家の存在に困っている。雪のことを考えると、新庄まつりなど参加する気になれない。

新庄中学校
空き地、空き家の木が大きくなり道路などに出てきて危ないので、地主が切るようにしてほし
い。

新庄中学校

未使用品、未利用の土地を積極活用するため、企業や個人のアイデアを広く求め、市議会の
年1回の一大イベントとしてプレゼンを企業や個人にしていただいて、優秀な計画には行政が
肩入れする。例)県外から人を集めることができる遊園地を作る。アトラクション、流れるプー
ル、猫と泊まれる猫ハウス。

新庄中学校 雪対策が重要課題。

新庄中学校 雪捨て場がないため大変困っている方が多い。

明倫中学校
後継者がなく私たちが動けなくなったら、家・小屋・田・畑などどう処理できるのか。他県にいる
息子、娘夫婦たちに迷惑がかかるかなぁ～と心配しています。

明倫中学校 利用されていない荒れ地が多いこと。

明倫中学校
空き地を安価で提供する施策を考えるべき。定住、永住でなくともセカンドハウスとしても利用
された方が良い。

明倫中学校
空き地は別途再利用可能であり、新たな利活用を検討。空き家は、再利用または取り壊しの
補助支援を図る。

明倫中学校 線路側の草刈り、川沿いの草刈り、蛇カエルなどが道路の方に出てきます。大変です。

日新中学校 市営住宅に入っているので十分満足している。

日新中学校
将来人口、居住者の数値を掲げた長期ビジョンの計画策定やPRがない。行政的でなく民間任
せであり、採算ベースである。

日新中学校 市街地中心部の商業施設の衰退が気になる。活性化対策を望む。

５０代

６０代

47



年齢 学区 理由

日新中学校 雪の捨て場に困っているので、市で借り上げて、捨てれるようにしてほしい。

日新中学校

春先の雪解け後のごみ、夏から秋にかけての雑草ととても目障りでよそからのお客様を迎え
るのに恥ずかしい状態の空き地が目に付く。当然地主の承諾が必要ではあるが、使いたい人
に使わせられるシステムを作る。(たとえば、花壇や緑地、実に講演、休憩スペース等に）建築
物は除く。一定期間放置状態の土地には税率を上げて固定資産税を徴収する。

日新中学校
市内や郡部の人よりも、他地域から入り込んでくるような場所を作ったほうが良いと思う。「道
の駅的な」ものなど若い人たちが集まるようなキャンプ場など

日新中学校

冬期間強く思うことですが、新庄市内で土地が空いているように思いますが、なぜ雪の除排雪
問題で嫌な思いをするのか。個人の土地なので雪を捨てていけないという話をよく聞きます。
雪の捨て場をもっと多く土地利用する事で冬期間雪処理対策が少し良くなり、お年寄りが新庄
に住んでいて良かったと言えるようになるのではないかと感じます。

日新中学校 県立病院移転後は、土地利用は市役所にしてほしい。

日新中学校
空き店舗、空き地が多い。これは戦場に向かう兵士が道の途中で野積みにされた死体を見る
と同じで、戦意を失うのと同じではなかろうか。

日新中学校 現在の土地の形がそのままに地目変更などなされ、用途が変わっているところが目に付く。

萩野学園 若い人(市職員)のアイデアを期待します。

八向中学校
自然災害に弱い土壌が心配で、建物の改築が懸念される。また、土地や空き家が不法に利用
されたり、外国の所有になってしまうことが心配である。

新庄中学校 高齢化で空き地がどんどん増えるのみ。

新庄中学校 空き地・空き家が増えている。近所の雪置き場として活用させていただけるようにしたらどう
か。

新庄中学校
駅前通りに木が少なく、小鳥が飛んでいない。特に夏場、セミの鳴き声が聞こえなくなった。昔
は駅前公園に桜の木があったし、きらやか銀行の敷地に高い木が数本あった。街路樹があれ
ばと思う。

新庄中学校 個人の宅地とはいえ、空地が放置されている現状がある。

新庄中学校 雪の捨て場に利用。

新庄中学校 自転車が利用しやすい歩道の確保・市立図書館の駐車場の確保。

新庄中学校

民間会社による住宅地開発は、これ以上止めさせるべきだ。農地保全や田園風景の破壊に
繋がっているし、自由な開発は人口減少時代にある市の負担にもなる。例えば、ハードインフ
ラのメンテナンスや除雪範囲の無制限なる延長などにつながる。現在宅地になっている部分
の再活用を熟慮すべき。持続可能な市政運営にとって土地利用は重要。

明倫中学校 道路が広くなり、隣りとの親しみがない。向かいの人など親しみがない。

明倫中学校
新庄産として誇れる農産物が欲しい。地区の農家で一つのものを作るとか、農薬を使わないも
のとか特別のものを作れたらいいと思う(泉田の里いものように)。固定資産税が高いので維持
するのが大変です。

明倫中学校

降雪の多いことを考えると大変なこととは思いますが、駅前通りのただっ広い通りに街路樹で
も植えられないものかと思います。人通りも少ない大通り。木陰でもできれば少しは豊かな気
持ちになれるのでは？

明倫中学校

国道13号線沿いに広大な空き地がたくさんある様ですが、他の市に道の駅があるのに新庄に
だけなく特別な観光地もなく観光バストイレ休憩の場所もなく、新庄にお金が降ろせるような力
ある施設等早急に考えた方が良いと思う。

明倫中学校

せっかく新幹線が来ているのに生かされていないんじゃないのかともったいない気がします。
たとえば、ホテルのような介護施設を作り関東方面より多くの人を取り入れて新庄に収入が入
るようにしていくべきだと思います。

明倫中学校

雪の多い実感や冬を乗り越えることの大変さはどう考えてるのでしょうか。流雪溝の整備や側
溝改修など、どこまで冬期間対策をされているのか不明。新庄市として何を主体にまちづくりを
行うのか、住民への対応、福祉、教育など主はどれなのか。

日新中学校
他市町村と比べ、新庄市の開発計画が見劣りしているのが、空洞化に拍車をかけていると思
われる。

日新中学校 街の中の人に土地を貸して野菜等を植え、利用したらどうでしょう。

日新中学校 道路を作ってから建物の方にいってもらいたい。

日新中学校 空き家が増えているが、解体するなり再利用できれば良いと考える。

日新中学校 冬の排雪置き場として利用できるとありがたいです。

日新中学校
私も新庄に土地を持っておりますが、私は年老いてしまい、不動産の方とも話しますが、処分
等についてなかなか前に進みません。

６０代

７０代
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年齢 学区 理由

日新中学校
家から離れた所に少し土地があり、その周辺の人たちが雪捨て場として使用しています。市で
買い上げとかできないものでしょうか。

萩野学園 老後の不安がある（土地の購買）

八向中学校 県市道の近くの農地は、農振法を解除して宅地などに活用してもらいたい。

八向中学校

手入れもせず荒れ放題の田畑が多くなっている。農地法にとらわれず売買を融和し利用者の
促進を図るべきだ。所有権を離したくないものは、固定資産税程度の賃貸料で利用者に貸し
付けさせるよう行政指導するべきと思う。

空欄 公園・緑地、雪捨て場、公共施設などに利用し、空き地がないようにしてほしい。

新庄中学校 空き家のために季節になると羽蟻が出てしまっておりますが、近所なので何も言えずにいる。

新庄中学校

毎年市に対し300件を超える市道の除雪申請があり、この中には周辺で市道編入された道路
と延長など同等規模ながら「行き止まり道路」などとの理由で希望しても編入されず、同じ都市
計画税などを払っている住民として差別されているように感じております。

新庄中学校

歴史センター脇の空き地の利用は余りない。市民の資質向上の上からも図書館を網羅した近
辺の文化施設の集合体の一つとして幅広く意見を徴し、駐車場を整備した図書館を構想して
みてはどうか。現在図書館は閲覧場室、駐車場（現在8台）が狭い。車社会ゆえ、狭い駐車場
では図書館利用イベントを啓蒙しても効力が期待できるか疑問である。駐車場足りないときは
文化会館の駐車場も併用できる。

新庄中学校
若い人たちを定住させるため企業の誘致を切にお願い致します。希望は街の繁栄のため、未
来は明るく雪国は住みにくいので衰退するばかりです。

新庄中学校
家の北側に2軒の家があって高齢の方が住んでいましたが、昨年1軒の家が引っ越しし今年も
う1軒の方も子どものところに行ってしまいました。近くの方が少なくなるのは寂しいです。

日新中学校 下水道の工事がなかなか進まない。進捗遅い。（本宮地区）・私道の補修に苦労。

日新中学校
下金沢町にクリニックができました。近所なので大変助かっています。下金沢町に食べ物の店
がないので困ってます。

８０代

７０代
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学校区 年齢 場　所 名　称 理由

10代 若葉町地内 交通公園 ＳＬと桜が好きです。

20代 堀端町 歴史センター
新庄まつりのテレビを見ると必ず流れるので。観光客もそこ以
外行くところないと思う。

20代 最上公園 新庄の大事な名所。

30代
桧町から北高まで
のコスモスロード

30代
戸澤神社内の池や
庭園

子供達が生き物と触れ合える唯一の安全安心な場所。子連れ
が多いのでみんなそう思っていると思う。

40代 最上公園
新庄城跡として(歴史的史跡公園として)もっと開発、保護すべ
き。

40代 最上公園 新庄市にとってシンボル的な所なので。

40代 西山 小磯國昭
墓標説明が痛んでいたり雑草があった。もう少しアピールして
も良いのではと思う。

40代 最上公園内 戸澤神社

40代 指首野川

40代 最上公園 桜並木
毎年のように枝が無残な姿に切られ、桜が咲いても枝ぶりが貧
相で感動にかける。

40代 新庄小学校 校庭　もみの木山 木を切らないでほしい

40代 最上公園 城跡を囲むお堀と桜は未来に残すべき景観。

40代 最上公園

50代 最上公園 名所として整備が必要。

60代
新庄市十日町国道
485脇

あたごの桜
カーブ沿いで景観がすばらしい。

60代 若葉町 交通公園
ここ数年全く手入れをしていない。子どもたちが遊べるように工
夫が必要

60代 最上公園

桜の植樹をすべき。紫陽花植樹を増やすべき。このままではま
すます市民が遠ざかる。観光目的になるような施設であってほ
しい。

60代 新庄城跡 最上公園 歴史を感じられる場所だから。

60代 最上公園 昔からある場所なので。

60代 三角山と杢蔵山
観光資源として重要である(JRの駅からキャンプ場へのバス運
行などアイデアを出したら…)。JRを利用する。タイアップ。

70代 最上公園 公園内 新庄の代表的名所だが、整備されていない。

70代 千門町 指首野川 憩いの場になってほしい。

70代
指首野川の川辺や
周辺

植物生物等多様性に富み、自然環境や景観を楽しみながら
ウォーキング等健康づくり心のケアに役立っているため。

70代 最上公園周辺
市の歴史に学び、郷土愛も育まれ感性の豊さが育つため。新
庄まつりでも重要。

70代 最上公園 旧城跡 最上の歴史として貴重

80代 堀端町 最上公園 歴史的価値、自然保護。

80代 最上公園
由緒ある心字池の
整備

流水路や噴水、椅子などを整備。鯉を放ち景観を楽しめるよう
にしてはどうだろう。

80代 指首野川 指首野川遊歩道
市民の憩いの場となるフラワーロードや蛍の里を兼ね備えた歩
道、ジョギングコースの遊歩道づくり。

80代 新庄小跡遊園地 最上公園

芝生のある広い遊園地はボール遊びかけっこ等思いっきり安
全に遊べる場、憩いの場として最高。今後とも大切に維持して
ほしい。（要望）砂場の砂が固まって遊べず機能していない。春
の遊具の安全点検の折、砂場も行ってもらい、砂を掘り起こし
定量の砂を毎年補充する手立てが必要と思う。

20代 指野川 イバラトミオがいるため。

20代 東山 あじさいの杜

（８）で「自然環境や景観で保護・保全すべきただと感じるところ」についての自由記述

新
庄
中
学
校

明
倫
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学校区 年齢 場　所 名　称 理由

40代 万場町(横丁) 小野質店
紅葉、桜、松などがありとても素敵な庭なのに人が住んでおら
ず、荒れているからもったいない。

40代 指差野川 大きな川、街の中を通る川。

40代 まゆの里

40代 東山地区 あじさいの杜 あじさいまつりは満開の時期にすべき。

50代 中山町地内
中山稲荷(若狭稲
荷)

古くから近隣を守っているものだから。

50代 上茶屋町 出世稲荷 古くから近隣を守っているから。

60代 小泉 公園 整備をして環境を整えたい。

70代 東山 あじさい公園

先日公園に行きましたが訪れる人が少なく、せっかくの公園が
活用されていないと感じました。もう少し子供連れで遊べるよう
水を流して水路の整備をして楽しめるようにしたらと思いながら
帰りました。

70代 神明町 神明神社

70代 中道町地内 指首野川
草が生えていて川の流れを妨げている。川の改修が必要と思
います。

80代 石川町 雪の里情報館 昔からある施設なのでこれからも残していきたい。

80代 指首野川流域 清流の魚住む指首野川の整備。

10代 升形川
こいのぼりを飾ったり、灯篭流しをしたり、これからも続けてほし
い。

10代 東山 連峰ライン
あまり行く機会がありませんが、小学校の時に行ったのを覚え
ています。きれいだったので良かったです。

20代 駅東口 かむてん公園
駅の後ろにあんな大きい公園があることは新庄に初めて来た
人に自然の多さをアピールできる。

30代

新庄市角沢の内川
橋付近にある桜並
木・旧角沢小学校
のグランドの桜の
木

昨年、川の氾濫で大変な被害がありましたが、今年の春もきれ
いに咲いていました。市内の方はなかなか通らない道ですが、
角沢、舟形方面の方はその景観に癒され、楽しみにしている人
が多いのではないかと思います。

40代 本宮１区 丸仏 新庄まつりの起源。

40代 下田町 下田公園 意外と桜の木が多く桜がきれい。

50代 末広町公園 末広町公園
末広町公園は子どもたちが多く安心して遊べる。ただ、隣の件
の住宅後も整備して、公園の拡大希望。

50代
金沢、鳥越、松本、
角沢

升形川、新田川、
新庄内川

土砂の堆積により川の形状がずいぶんと変わってしまっ
た・・・。昔の形状と水質へ戻し、生物が多く生息する川へ。

60代 駅東口 かむてん公園

せっかく施設を作ったのに市民の利用がない。寒河江のように
もっと会場を利用すべき。ベンチ屋根もなく夏の利用はほとん
どなし。もったいない

60代 新庄駅東口 かむてん公園 とてもきれいでよい。

60代
鉄砲町長泉寺脇の
川の下の方です。

橋の下の方の川の中の草・木をもっときれいにしてほしい。ま
めなゴミ拾いを期待する。年に1回や2回では無理。もっと市民
への環境への教育をしてほしい。

60代 下田町 升形川 河川のゴミ。

60代 鳥越 鳥越八幡神社 建物の老朽化。

60代
若葉町(県立新庄
病院南側)

交通公園
升形川沿いで並木の景観が良いが、壊れそうなSLが寂しい。
撤去するか改修塗装してもらいたい＝危険＝

60代 東山 陣峰市民の森 子どもたちの情操教育の場として活用する。

60代 升形川 水についての勉強と恵みを体験できる場として

70代 新庄駅東口

13号線の交差点
から東山球場にい
く道路の両側の田
んぼ

道路から眺める田園風景と月山、鳥海山の景観がすばらしい。

明
倫

明
倫
中
学
校

日
新
中
学
校
区
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学校区 年齢 場　所 名　称 理由

70代 鳥越
鳥越八幡神社と付
属の公園の整備

年々荒廃している。

70代 東山一帯
市民の森→自然
公園

市街地に近い自然環境だから。

80代 松本本宮地区 丸仏 市の史蹟であり、土台が不安定になってきている。

80代
八幡神社　三吉様
御水神様　等

昔から守ってきたから。

30代 土内 土内渓谷 貴重な水源であるとともに自然生物の保護が必要。

30代 泉田 桜通り

30代 泉田　柏木原 耳なし地蔵 昔からあるから。

60代 二枚橋～塩野間 傾城壇の一本杉 田んぼの真ん中の一本杉で写真を撮ってる人々を見かける。

20代
本合海。最上川沿
い

八向楯
風化が激しく、山肌のむき出し部が増えてきている。

40代 本合海 八向公園 春は桜が咲き、眺めも良いから。

40代 本合海 八向楯 国道47号からの眺めは素晴らしいから。赤い社もあります。

50代 本合海 八向楯 風景が良いと思います。

60代 本合海 最上川
毎年豪雨などにより、川が氾濫して整備が追い付いていない。
本来、中流域の景観の場所だけに情けない。

70代 本合海 八向山

70代 八向山 八向楯跡

ボランティア団体が、2～3年整備を行っておるようですが、空
堀、空堀手前にカタクリの群生地の保護、楯跡セリ日、(戦国時
代の山城遺跡の保護)、山道の整備。

30代 田園
新庄は、自然豊かであるため、その良さをアピールしたい。絵
や写真店などと開いて残していきたい。

40代
高速道路・道路拡
張などで緑地・景
観の破壊

人間のエゴで森林を伐採し、小動物の澄みにくい環境になって
きている。悲しい現状。緑を絶やさないでください。

50代
鳥海山が見えると
ころ

新庄に来て鳥海山の美しさに驚きました。庄内から見るより美
しいと思います。

50代

近隣の町村と観光に力を入れたら(できたら)良いと思います。
一つの案として、いろいろなところに稲荷があります。それに伴
う言い伝えもあり…。「かむてん」につながるように思えます。そ
れプラス美味しいもの！祭りの時だけでなく、新庄に行きたいと
思える市に！

60代
山(基本的に熊など
動物エリアとすべ
き)

杉林(50%を奈良や
ブナ、クリ、カエデ
等紅葉する広葉樹
にすべき)

将来に向けて山は真剣に管理すべき地域と思う。(災害防止、
山崩れ、雪崩等、鳥獣被害、花粉症の軽減目標を設定して実
行しないと後手を踏む。）

60代 新庄市内 公園すべて 桜老木のため更新すべき。

80代 古民家

八
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１．ニーズ度順位別重要度・満足度 注）ニーズ度＝重要度－満足度

Ⅲ．調　査　結　果　（詳　細）
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6 魅力ある雇用の場が確保されている。

63 空き地・空き家対策が充実している。

51 流雪溝の整備が充実している。

25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。

62 中心市街地の活性化が図られている。

10 働く人材が育成されている。

52 利雪・親雪の取り組みが行われている。

31 市民の困りごとなど相談体制が充実している。

54 道路や建物が、高齢者や障がい者に、やさしくつくられている。

20 子育ての相談・支援体制が充実している。

7 商業、サービス業の振興が図られている。

32 結婚を希望する未婚者への支援が充実している。

16 子育てしながら働くことができる環境が整備されている。

21 家庭教育の相談・支援体制が充実している。

11 新規起業者の支援が充実している。

19 子どもの遊び場が充実している。

30 障がい者の自立生活の支援が充実している。

42 地域を支える人材が育成されている。

59 洪水や土砂災害などの防止対策が充実している。

50 除雪・排雪体制が充実している。

26 救急医療体制が充実している。

28 在宅介護サービスが充実している。

60 公共施設の耐震化が図られている。

29 介護予防活動が充実している。

9 多くの企業が誘致されている。

22 子育てに関する情報発信が充実している。

23 妊産婦や乳幼児の健診や相談が充実している。

4 農業の担い手が育成されている。

53 市道が整備されている。

18 学童保育が充実している。

8 工業の振興が図られている。

66 不法投棄が防止されている。

39 生涯学習の場が充実している。

49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。

15 新庄市の魅力が市外の人に伝わっている。

重要度 満足度
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71 省エネルギー対策に取り組んでいる。

40 市民活動に対する支援が充実している。

48 スポーツ競技力の向上が図られている。

38 学校施設・設備が充実している。

41 青少年が健全に育成されている。

36 学校教育が充実している。

47 スポーツ施設が充実している。

5 林業の振興が図られている。

35 防犯・治安対策（維持）が充実している。

37 子どもの教育について、学校、家庭、地域の連携がとれている。

70 太陽光や木質バイオマスなど再生可能エネルギーが活用されている。

27 健康管理、健康づくりが促進されている。

17 幼稚園・保育所の施設が整備されている。

67 川がきれいである。

34 交通安全対策（運動）が充実している。

43 文化・芸術活動が充実している。

64 自然学習や環境教育が充実している。

55 住宅地が整備されている。

56 公園が整備されている。

1 農業の振興が図られている。

61 国道や県道が整備されている。

44 文化財が保存・整備され、活用されている。

33 消防・防災体制が充実している。

14 都市との交流が図られている。

46 スポーツ活動が盛んである。

58 下水道が整備されている。

24 地域で子どもの見守りが行われている。

68 ごみの減量化、リサイクル活動が盛んである。

2 地産地消（地元のものを地元で消費すること）の振興が図られている。

13 お土産品などの物産振興が図られている。

57 水道が整備されている。

65 緑豊かな自然環境が保たれている。

45 伝統文化が受け継がれている。

69 ごみの収集体制が充実している。

3 安全・安心な農産物が生産されている。

12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。

重要度 満足度
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順位 １ ０ 代 満足度 順位 ２ ０ 代 満足度

1 17 幼稚園・保育所の施設が整備されている。 4.25 1 12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。 3.90

1 24 地域で子どもの見守りが行われている。 4.25 2 65 緑豊かな自然環境が保たれている。 3.62

3 12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。 4.00 3 3 安全・安心な農産物が生産されている。 3.61

3 34 交通安全対策（運動）が充実している。 4.00 4 57 水道が整備されている。 3.52

3 45 伝統文化が受け継がれている。 4.00 5 58 下水道が整備されている。 3.48

3 65 緑豊かな自然環境が保たれている。 4.00 6 69 ごみの収集体制が充実している。 3.37

3 69 ごみの収集体制が充実している。 4.00 7 13 お土産品などの物産振興が図られている。 3.14

8 3 安全・安心な農産物が生産されている。 3.75 8 45 伝統文化が受け継がれている。 3.10

8 43 文化・芸術活動が充実している。 3.75 9 2 地産地消（地元のものを地元で消費すること）の振興が図られている。 3.07

8 56 公園が整備されている。 3.75 10 61 国道や県道が整備されている。 3.03

順位 ３０代 満足度 順位 ４０代 満足度

1 3 安全・安心な農産物が生産されている。 3.66 1 12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。 3.70

2 12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。 3.49 2 3 安全・安心な農産物が生産されている。 3.49

3 65 緑豊かな自然環境が保たれている。 3.41 3 65 緑豊かな自然環境が保たれている。 3.45

4 45 伝統文化が受け継がれている。 3.40 4 69 ごみの収集体制が充実している。 3.43

5 57 水道が整備されている。 3.15 5 24 地域で子どもの見守りが行われている。 3.42

5 69 ごみの収集体制が充実している。 3.15 6 45 伝統文化が受け継がれている。 3.30

7 13 お土産品などの物産振興が図られている。 3.02 7 57 水道が整備されている。 3.24

7 61 国道や県道が整備されている。 3.02 8 67 川がきれいである。 3.15

9 33 消防・防災体制が充実している。 2.95 9 37 子どもの教育について、学校、家庭、地域の連携がとれている。 3.10

10 58 下水道が整備されている。 2.90 10 36 学校教育が充実している。 3.09

順位 ５０代 満足度 順位 ６０代 満足度

1 69 ごみの収集体制が充実している。 3.53 1 69 ごみの収集体制が充実している。 3.78

2 12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。 3.51 2 57 水道が整備されている。 3.69

3 57 水道が整備されている。 3.37 3 12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。 3.47

4 68 ごみの減量化、リサイクル活動が盛んである。 3.24 4 58 下水道が整備されている。 3.20

5 33 消防・防災体制が充実している。 3.18 5 3 安全・安心な農産物が生産されている。 3.19

6 65 緑豊かな自然環境が保たれている。 3.09 6 24 地域で子どもの見守りが行われている。 3.08

7 3 安全・安心な農産物が生産されている。 3.06 7 65 緑豊かな自然環境が保たれている。 2.99

8 24 地域で子どもの見守りが行われている。 3.00 8 33 消防・防災体制が充実している。 2.95

8 58 下水道が整備されている。 3.00 9 68 ごみの減量化、リサイクル活動が盛んである。 2.94

10 13 お土産品などの物産振興が図られている。 2.96 10 45 伝統文化が受け継がれている。 2.90

10 61 国道や県道が整備されている。 2.96

順位 ７０代 満足度 順位 ８０代以上 満足度

1 69 ごみの収集体制が充実している。 3.75 1 69 ごみの収集体制が充実している。 3.71

2 12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。 3.67 2 3 安全・安心な農産物が生産されている。 3.51

3 57 水道が整備されている。 3.55 3 12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。 3.45

4 68 ごみの減量化、リサイクル活動が盛んである。 3.44 4 68 ごみの減量化、リサイクル活動が盛んである。 3.36

5 3 安全・安心な農産物が生産されている。 3.39 5 57 水道が整備されている。 3.29

6 45 伝統文化が受け継がれている。 3.19 6 58 下水道が整備されている。 3.13

7 58 下水道が整備されている。 3.13 7 24 地域で子どもの見守りが行われている。 2.92

8 24 地域で子どもの見守りが行われている。 3.05 8 26 救急医療体制が充実している。 2.84

9 33 消防・防災体制が充実している。 3.04 8 33 消防・防災体制が充実している。 2.84

10 34 交通安全対策（運動）が充実している。 2.98 10 65 緑豊かな自然環境が保たれている。 2.82

２．世代別満足度（上位10項目）
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順位 １ ０ 代 重要度 順位 ２ ０ 代 重要度

1 3 安全・安心な農産物が生産されている。 4.50 1 50 除雪・排雪体制が充実している。 4.90

1 12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。 4.50 2 49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。 4.83

1 13 お土産品などの物産振興が図られている。 4.50 3 51 流雪溝の整備が充実している。 4.79

1 16 子育てしながら働くことができる環境が整備されている。 4.50 3 53 市道が整備されている。 4.79

1 17 幼稚園・保育所の施設が整備されている。 4.50 5 25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。 4.77

1 26 救急医療体制が充実している。 4.50 6 16 子育てしながら働くことができる環境が整備されている。 4.72

1 33 消防・防災体制が充実している。 4.50 6 17 幼稚園・保育所の施設が整備されている。 4.72

1 34 交通安全対策（運動）が充実している。 4.50 6 26 救急医療体制が充実している。 4.72

1 68 ごみの減量化、リサイクル活動が盛んである。 4.50 9 36 学校教育が充実している。 4.62

1 69 ごみの収集体制が充実している。 4.50 10 38 学校施設・設備が充実している。 4.59

1 70 太陽光や木質バイオマスなど再生可能エネルギーが活用されている。 4.50 10 54 道路や建物が、高齢者や障がい者に、やさしくつくられている。 4.59

10 57 水道が整備されている。 4.59

10 58 下水道が整備されている。 4.59

順位 ３０代 重要度 順位 ４０代 重要度

1 50 除雪・排雪体制が充実している。 4.73 1 50 除雪・排雪体制が充実している。 4.61

2 51 流雪溝の整備が充実している。 4.64 2 26 救急医療体制が充実している。 4.57

3 26 救急医療体制が充実している。 4.61 3 51 流雪溝の整備が充実している。 4.55

4 6 魅力ある雇用の場が確保されている。 4.58 4 25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。 4.51

4 25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。 4.58 5 16 子育てしながら働くことができる環境が整備されている。 4.49

6 16 子育てしながら働くことができる環境が整備されている。 4.54 6 36 学校教育が充実している。 4.45

7 18 学童保育が充実している。 4.44 6 49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。 4.45

8 10 働く人材が育成されている。 4.42 8 60 公共施設の耐震化が図られている。 4.42

8 49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。 4.42 9 6 魅力ある雇用の場が確保されている。 4.40

8 62 中心市街地の活性化が図られている。 4.42 9 59 洪水や土砂災害などの防止対策が充実している。 4.40

8 69 ごみの収集体制が充実している。 4.42

順位 ５０代 重要度 順位 ６０代 重要度

1 50 除雪・排雪体制が充実している。 4.63 1 50 除雪・排雪体制が充実している。 4.70

2 51 流雪溝の整備が充実している。 4.57 2 51 流雪溝の整備が充実している。 4.56

3 26 救急医療体制が充実している。 4.55 3 26 救急医療体制が充実している。 4.55

4 25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。 4.46 3 69 ごみの収集体制が充実している。 4.55

5 49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。 4.37 5 33 消防・防災体制が充実している。 4.51

5 54 道路や建物が、高齢者や障がい者に、やさしくつくられている。 4.37 5 49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。 4.51

7 59 洪水や土砂災害などの防止対策が充実している。 4.34 7 35 防犯・治安対策（維持）が充実している。 4.50

8 67 川がきれいである。 4.33 8 24 地域で子どもの見守りが行われている。 4.48

8 69 ごみの収集体制が充実している。 4.33 8 25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。 4.48

10 33 消防・防災体制が充実している。 4.31 10 53 市道が整備されている。 4.46

10 34 交通安全対策（運動）が充実している。 4.31 10 57 水道が整備されている。 4.46

10 67 川がきれいである。 4.46

順位 ７０代 重要度 順位 ８０代以上 重要度

1 50 除雪・排雪体制が充実している。 4.35 1 26 救急医療体制が充実している。 3.89

2 26 救急医療体制が充実している。 4.32 1 53 市道が整備されている。 3.89

3 69 ごみの収集体制が充実している。 4.31 3 33 消防・防災体制が充実している。 3.83

4 51 流雪溝の整備が充実している。 4.20 3 36 学校教育が充実している。 3.83

5 49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。 4.17 3 50 除雪・排雪体制が充実している。 3.83

5 57 水道が整備されている。 4.17 6 49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。 3.81

7 12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。 4.14 6 69 ごみの収集体制が充実している。 3.81

7 28 在宅介護サービスが充実している。 4.14 8 18 学童保育が充実している。 3.80

9 35 防犯・治安対策（維持）が充実している。 4.13 8 25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。 3.80

10 58 下水道が整備されている。 4.10 10 16 子育てしながら働くことができる環境が整備されている。 3.78

10 34 交通安全対策（運動）が充実している。 3.78

10 35 防犯・治安対策（維持）が充実している。 3.78

10 51 流雪溝の整備が充実している。 3.78

３．世代別重要度（上位10項目）
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順位 １０代 ニーズ度 順位 ２０代 ニーズ度

1 5 林業の振興が図られている。 3.75 1 20 子育ての相談・支援体制が充実している。 2.93

2 32 結婚を希望する未婚者への支援が充実している。 3.25 2 60 公共施設の耐震化が図られている。 2.87

2 52 利雪・親雪の取り組みが行われている。 3.25 3 25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。 2.84

2 62 中心市街地の活性化が図られている。 3.25 4 21 家庭教育の相談・支援体制が充実している。 2.83

5 6 魅力ある雇用の場が確保されている。 3.00 5 23 妊産婦や乳幼児の健診や相談が充実している。 2.80

6 8 工業の振興が図られている。 2.75 6 39 生涯学習の場が充実している。 2.76

6 9 多くの企業が誘致されている。 2.75 7 18 学童保育が充実している。 2.69

6 10 働く人材が育成されている。 2.75 7 37 子どもの教育について、学校、家庭、地域の連携がとれている。 2.69

6 11 新規起業者の支援が充実している。 2.75 9 63 空き地・空き家対策が充実している。 2.66

6 16 子育てしながら働くことができる環境が整備されている。 2.75 10 32 結婚を希望する未婚者への支援が充実している。 2.65

6 49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。 2.75

6 50 除雪・排雪体制が充実している。 2.75

6 53 市道が整備されている。 2.75

順位 ３０代 ニーズ度 順位 ４０代 ニーズ度

1 6 魅力ある雇用の場が確保されている。 2.83 1 6 魅力ある雇用の場が確保されている。 2.52

2 25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。 2.79 2 25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。 2.51

3 62 中心市街地の活性化が図られている。 2.76 3 31 市民の困りごとなど相談体制が充実している。 2.40

4 52 利雪・親雪の取り組みが行われている。 2.61 4 62 中心市街地の活性化が図られている。 2.35

5 19 子どもの遊び場が充実している。 2.61 5 63 空き地・空き家対策が充実している。 2.34

6 26 救急医療体制が充実している。 2.58 6 10 働く人材が育成されている。 2.33

7 63 空き地・空き家対策が充実している。 2.58 7 51 流雪溝の整備が充実している。 2.33

8 42 地域を支える人材が育成されている。 2.49 8 26 救急医療体制が充実している。 2.32

9 71 省エネルギー対策に取り組んでいる。 2.47 9 32 結婚を希望する未婚者への支援が充実している。 2.27

10 31 市民の困りごとなど相談体制が充実している。 2.41 10 11 新規起業者の支援が充実している。 2.26

順位 ５０代 ニーズ度 順位 ６０代 ニーズ度

1 63 空き地・空き家対策が充実している。 2.81 1 51 流雪溝の整備が充実している。 2.70

2 51 流雪溝の整備が充実している。 2.57 2 63 空き地・空き家対策が充実している。 2.62

3 6 魅力ある雇用の場が確保されている。 2.50 3 6 魅力ある雇用の場が確保されている。 2.52

3 25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。 2.50 4 25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。 2.42

5 62 中心市街地の活性化が図られている。 2.43 5 62 中心市街地の活性化が図られている。 2.41

6 54 道路や建物が、高齢者や障がい者に、やさしくつくられている。 2.37 6 54 道路や建物が、高齢者や障がい者に、やさしくつくられている。 2.29

7 11 新規起業者の支援が充実している。 2.36 7 29 介護予防活動が充実している。 2.28

8 10 働く人材が育成されている。 2.30 8 7 商業、サービス業の振興が図られている。 2.28

9 31 市民の困りごとなど相談体制が充実している。 2.22 9 20 子育ての相談・支援体制が充実している。 2.27

10 20 子育ての相談・支援体制が充実している。 2.15 10 42 地域を支える人材が育成されている。 2.24

10 21 家庭教育の相談・支援体制が充実している。 2.15

10 50 除雪・排雪体制が充実している。 2.15

順位 ７０代 ニーズ度 順位 ８０代以上 ニーズ度

1 6 魅力ある雇用の場が確保されている。 2.18 1 6 魅力ある雇用の場が確保されている。 1.65

2 63 空き地・空き家対策が充実している。 2.07 2 51 流雪溝の整備が充実している。 1.62

3 51 流雪溝の整備が充実している。 1.93 3 19 子どもの遊び場が充実している。 1.59

4 7 商業、サービス業の振興が図られている。 1.87 4 22 子育てに関する情報発信が充実している。 1.56

5 59 洪水や土砂災害などの防止対策が充実している。 1.86 5 4 農業の担い手が育成されている。 1.54

6 11 新規起業者の支援が充実している。 1.76 6 16 子育てしながら働くことができる環境が整備されている。 1.54

7 30 障がい者の自立生活の支援が充実している。 1.74 7 36 学校教育が充実している。 1.52

8 52 利雪・親雪の取り組みが行われている。 1.74 8 54 道路や建物が、高齢者や障がい者に、やさしくつくられている。 1.50

9 28 在宅介護サービスが充実している。 1.73 9 52 利雪・親雪の取り組みが行われている。 1.49

10 32 結婚を希望する未婚者への支援が充実している。 1.72 10 63 空き地・空き家対策が充実している。 1.47

４．世代別ニーズ度（上位10項目）
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15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

５．男女別ニーズ度

2.49 

2.28 

2.37 

2.18 

2.15 

2.18 

2.03 

1.99 

2.09 

2.15 

2.13 

2.10 

2.11 

2.06 

2.11 

1.94 

1.98 

1.99 

1.80 

1.91 

1.96 

1.95 

1.63 

1.93 

1.86 

1.87 

1.97 

1.83 

1.92 

1.91 

1.88 

1.85 

1.62 

1.84 

1.76 

2.33 

2.51 

2.34 

2.38 

2.28 

2.06 

2.22 

2.27 

2.12 

2.01 

1.97 

2.02 

1.96 

1.97 

1.86 

2.01 

2.04 

1.91 

2.06 

1.98 

1.92 

1.94 

2.20 

1.91 

1.75 

1.77 

1.73 

1.82 

1.75 

1.74 

1.68 

1.80 

1.84 

1.58 

1.63 

0.00 0.50 1.00 1.50 2.00 2.50 3.00

6 魅力ある雇用の場が確保されている。

63 空き地・空き家対策が充実している。

51 流雪溝の整備が充実している。

25 専門的な診察や高度な治療を受けることができる環境が整備されている。

62 中心市街地の活性化が図られている。

10 働く人材が育成されている。

52 利雪・親雪の取り組みが行われている。

31 市民の困りごとなど相談体制が充実している。

54 道路や建物が、高齢者や障がい者に、やさしくつくられている。

20 子育ての相談・支援体制が充実している。

7 商業、サービス業の振興が図られている。

32 結婚を希望する未婚者への支援が充実している。

16 子育てしながら働くことができる環境が整備されている。

21 家庭教育の相談・支援体制が充実している。

11 新規起業者の支援が充実している。

19 子どもの遊び場が充実している。

30 障がい者の自立生活の支援が充実している。

42 地域を支える人材が育成されている。

59 洪水や土砂災害などの防止対策が充実している。

50 除雪・排雪体制が充実している。

26 救急医療体制が充実している。

28 在宅介護サービスが充実している。

60 公共施設の耐震化が図られている。

29 介護予防活動が充実している。

9 多くの企業が誘致されている。

22 子育てに関する情報発信が充実している。

23 妊産婦や乳幼児の健診や相談が充実している。

4 農業の担い手が育成されている。

53 市道が整備されている。

18 学童保育が充実している。

8 工業の振興が図られている。

66 不法投棄が防止されている。

39 生涯学習の場が充実している。

49 隣近所の除雪の協力体制が充実している。

15 新庄市の魅力が市外の人に伝わっている。

男性 女性
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43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

1.65 

1.64 

1.74 

1.59 

1.63 

1.64 

1.67 

1.45 

1.45 

1.51 

1.51 

1.45 

1.55 

1.38 

1.35 

1.46 

1.44 

1.19 

1.23 

1.38 

1.25 

1.32 

1.18 

1.22 

1.35 

1.06 

1.12 

1.15 

1.26 

1.12 

0.67 

0.78 

0.92 

0.74 

0.84 

0.47 

1.59 

1.61 

1.46 

1.64 

1.61 

1.56 

1.47 

1.62 

1.70 

1.59 

1.49 

1.50 

1.40 

1.40 

1.43 

1.34 

1.33 

1.46 

1.45 

1.30 

1.27 

1.21 

1.39 

1.17 

1.09 

1.24 

1.23 

1.02 

0.90 

0.96 

1.00 

0.91 

0.65 

0.74 

0.67 

0.25 

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60 1.80 2.00

71 省エネルギー対策に取り組んでいる。

40 市民活動に対する支援が充実している。

48 スポーツ競技力の向上が図られている。

38 学校施設・設備が充実している。

41 青少年が健全に育成されている。

36 学校教育が充実している。

47 スポーツ施設が充実している。

5 林業の振興が図られている。

35 防犯・治安対策（維持）が充実している。

37 子どもの教育について、学校、家庭、地域の連携がとれている。

70 太陽光や木質バイオマスなど再生可能エネルギーが活用されている。

27 健康管理、健康づくりが促進されている。

17 幼稚園・保育所の施設が整備されている。

67 川がきれいである。

34 交通安全対策（運動）が充実している。

43 文化・芸術活動が充実している。

64 自然学習や環境教育が充実している。

55 住宅地が整備されている。

56 公園が整備されている。

1 農業の振興が図られている。

61 国道や県道が整備されている。

44 文化財が保存・整備され、活用されている。

33 消防・防災体制が充実している。

14 都市との交流が図られている。

46 スポーツ活動が盛んである。

58 下水道が整備されている。

24 地域で子どもの見守りが行われている。

68 ごみの減量化、リサイクル活動が盛んである。

2 地産地消（地元のものを地元で消費すること）の振興が図られている。

13 お土産品などの物産振興が図られている。

57 水道が整備されている。

65 緑豊かな自然環境が保たれている。

45 伝統文化が受け継がれている。

69 ごみの収集体制が充実している。

3 安全・安心な農産物が生産されている。

12 新庄まつりなどの観光振興が図られている。

男性 女性
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0

（３）日頃、家族と話をしたり一緒に食事をする時間を持っていますか

10代(4人）
20代(30人）
30代(60人）
40代(67人）
50代(68人）
60代(86人）
70代(86人）
80代以上(41人）

６．暮らしの現状と考え方について（世代別）

50.0

50.0

28.3

29.9

51.5

60.5

62.8

56.1

50.0

50.0

70.0

67.2

47.1

33.7

33.7

31.7

1.7

3.0

1.5

3.5

3.5

12.2

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（１）健康保持のために運動などをしていますか

はい

いいえ

未記入

100.0

73.3

86.7

91.0

82.4

83.7

87.2

87.8

26.7

11.7

6.0

17.6

9.3

11.6

4.9

1.7

3.0

5.8

1.2

7.3

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（２）ここ１年で、健康診断を受けましたか

はい

いいえ

未記入

100.0

96.7

90.0

95.5

89.7

90.7

86.0

80.5

3.3
8.3

1.5

10.3

4.7

12.8

12.2

1.7

3.0

3.5

1.2

7.3

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（３）日頃、家族と話をしたり一緒に食事をする時間を持っていますか

はい

いいえ

未記入
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10代(4人）
20代(30人）
30代(60人）
40代(67人）
50代(68人）
60代(86人）
70代(86人）
80代以上(41人）

（６）普段の生活の中で、男女が平等であると感じますか

10代(4人）
20代(30人）
30代(60人）
40代(67人）
50代(68人）
60代(86人）
70代(86人）
80代以上(41人）

50.0

76.7

80.0

92.5

94.1

93.0

86.0

87.8

50.0

23.3

18.3

4.5

5.9

2.3

12.8

2.4

1.7

3.0

3.5

1.2

9.8

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（４）となり近所の方とあいさつや話をしていますか

はい

いいえ

未記入

100.0

76.7

81.7

82.1

79.4

80.2

76.7

82.9

23.3

16.7

14.9

19.1

15.1

22.1

7.3

1.7

3.0

1.5

3.5

1.2

9.8

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（５）困ったとき、近くに相談できる人がいますか

はい

いいえ

未記入

25.0

36.7

38.3

37.3

39.7

53.5

55.8

58.5

75.0

63.3

58.3

59.7

58.8

41.9

39.5

31.7

3.3

3.0

1.5

4.7

4.7

9.8

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（６）普段の生活の中で、男女が平等であると感じますか

はい

いいえ

未記入
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（８）サークル活動など、共通の目的を持った人と交流していますか

10代(4人）
20代(30人）
30代(60人）
40代(67人）
50代(68人）

25.0

16.7

16.7

23.9

23.5

43.0

40.7

34.1

75.0

83.3

81.7

73.1

75.0

53.5

55.8

56.1

1.7

3.0

1.5

3.5

3.5

9.8

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（７）趣味の教室や講座に参加するなど、自ら学ぶ機会を持っていますか

はい

いいえ

未記入

25.0

33.3

21.7

32.8

32.4

47.7

40.7

34.1

75.0

66.7

76.7

64.2

67.6

48.8

57.0

58.5

1.7

3.0

3.5

2.3

7.3

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（８）サークル活動など、共通の目的を持った人と交流していますか

はい

いいえ

未記入

50.0

73.3

58.3

67.2

63.2

48.8

46.5

31.7

50.0

26.7

40.0

29.9

36.8

46.5

48.8

58.5

1.7

3.0

4.7

4.7

9.8

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（９）ここ１年で、世代を越えた交流を持ちましたか

はい

いいえ

未記入
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20代(30人）
30代(60人）
40代(67人）
50代(68人）
60代(86人）
70代(86人）
80代以上(41人）

（11）ここ１年で、福祉関係のボランティア活動に参加しましたか

10代(4人）
20代(30人）
30代(60人）
40代(67人）
50代(68人）
60代(86人）
70代(86人）
80代以上(41人）

25.0

36.7

51.7

65.7

63.2

72.1

54.7

48.8

75.0

63.3

46.7

31.3

36.8

24.4

43.0

43.9

1.7

3.0

3.5

2.3

7.3

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（10） ここ１年で、地域や町内会の活動に参加しましたか

はい

いいえ

未記入

25.0

13.3

13.3

29.9

23.5

37.2

17.4

19.5

75.0

86.7

85.0

67.2

76.5

59.3

79.1

70.7

1.7

3.0

3.5

3.5

9.8

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（11）ここ１年で、福祉関係のボランティア活動に参加しましたか

はい

いいえ

未記入

75.0

70.0

75.0

74.6

86.8

81.4

74.4

63.4

25.0

30.0

21.7

20.9

13.2

12.8

20.9

29.3

3.3

4.5

5.8

4.7

7.3

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（12）地域の役に立ちたいと思いますか

はい

いいえ

未記入
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30代(60人）
40代(67人）
50代(68人）
60代(86人）
70代(86人）
80代以上(41人）

（14）市の広報誌を読んでいますか

（15）普段の生活に必要な情報が伝わっていると感じますか

10代(4人）
20代(30人）
30代(60人）
40代(67人）
50代(68人）
60代(86人）
70代(86人）
80代以上(41人）

25.0

96.7

85.0

80.6

69.1

48.8

22.1

9.8

75.0

3.3

13.3

16.4

30.9

47.7

75.6

82.9

1.7

3.0

3.5

2.3

7.3

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（13）インターネットを活用していますか

はい

いいえ

25.0

60.0

66.7

88.1

91.2

94.2

94.2

82.9

75.0

40.0

31.7

9.0

8.8

2.3
3.5

9.8

1.7

3.0

3.5

2.3

7.3

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（14）市の広報誌を読んでいますか

はい

いいえ

未記入

50.0

43.3

41.7

44.8

52.9

58.1

62.8

53.7

50.0

56.7

55.0

52.2

45.6

37.2

33.7

36.6

3.3

3.0

1.5

4.7

3.5

9.8

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（15）普段の生活に必要な情報が伝わっていると感じますか

はい

いいえ

未記入
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30代(60人）
40代(67人）
50代(68人）
60代(86人）
70代(86人）
80代以上(41人）

（18）環境にやさしい生活を心がけていますか

10代(4人）
20代(30人）
30代(60人）
40代(67人）
50代(68人）
60代(86人）
70代(86人）
80代以上(41人）

50.0

53.3

75.0

68.7

82.4

77.9

84.9

65.9

50.0

46.7

23.3

28.4

16.2

17.4

14.0

22.0

1.7

3.0

1.5

4.7

1.2

12.2

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（16）地震や台風など災害時の緊急避難場所を知っていますか

はい

いいえ

未記入

25.0

13.3

8.3

32.8

25.0

25.6

24.4

31.7

75.0

86.7

90.0

62.7

75.0

70.9

74.4

56.1

1.7

4.5

3.5

1.2

12.2

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（17）災害時の非常持ち出しを準備していますか

はい

いいえ

未記入

100.0

73.3

58.3

67.2

79.4

79.1

88.4

80.5

26.7

38.3

26.9

20.6

17.4

8.1

9.8

3.3

6.0

3.5

3.5

9.8

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（18）環境にやさしい生活を心がけていますか

はい

いいえ

未記入
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10代(4人）
20代(30人）
30代(60人）
40代(67人）
50代(68人）
60代(86人）
70代(86人）
80代以上(41人）

40代(67人）
50代(68人）
60代(86人）
70代(86人）
80代以上(41人）

9.1

25.0

21.4

20.0

16.7

33.3

18.2

26.1

17.4

30.8

15.8

81.8

70.8

71.4

80.0

77.8

66.7

81.8

69.6

81.8

66.7

78.9

9.1

4.2

7.1

5.6

4.3

0.8 

2.6

5.3

0% 25% 50% 75% 100%

未記入

その他

無職

学生

専業主婦

公務員

団体職員

パート・アルバイト

会社員

商工自営

農業

（19）現在の収入に満足していますか（職業別）

はい

いいえ

未記入

75.0

50.0

56.7

65.7

55.9

59.3

48.8

46.3

25.0

50.0

41.7

31.3

41.2

25.6

30.2

31.7

1.7

3.0

2.9

15.1

20.9

22.0

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（20）仕事にやりがいを感じていますか

はい

いいえ

未記入

75.0

23.3

15.0

17.9

23.5

27.9

19.8

19.5

25.0

76.7

83.3

77.6

76.5

66.3

77.9

68.3

1.7

4.5

5.8

2.3

12.2

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（19）現在の収入に満足していますか(世代別）

はい

いいえ

未記入
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（22）地域医療に安心感を持っていますか

10代(4人）
20代(30人）
30代(60人）
40代(67人）
50代(68人）
60代(86人）
70代(86人）
80代以上(41人）

50.0

13.3

15.0

13.4

11.8

4.7

8.1

4.9

50.0

86.7

83.3

82.1

88.2

91.9

89.5

87.8

1.7

4.5

3.5

2.3

7.3

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（21）ここ１年で、犯罪にあったり、身の危険を感じたことがありますか

はい

いいえ

未記入

50.0

43.3

30.0

31.3

45.6

44.2

43.0

48.8

50.0

56.7

68.3

62.7

54.4

50.0

51.2

41.5

1.7

6.0

5.8

5.8

9.8

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（22）地域医療に安心感を持っていますか

はい

いいえ

75.0

36.7

41.7

55.2

57.4

60.5

79.1

82.9

25.0

63.3

56.7

41.8

42.6

34.9

18.6

7.3

1.7

3.0

4.7

2.3

9.8

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（23） いざというときに相談できる「かかりつけ医」がいますか

はい

いいえ

未記入
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（24）市内の公園をよく利用しますか

47

23.3

45.0

26.9

14.7

19.8

18.6

19.5

100.0

76.7

53.3

68.7

85.3

76.7

77.9

70.7

1.7

4.5

3.5

3.5

9.8

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（24）市内の公園をよく利用しますか

はい

いいえ

未記入

100.0

56.7

45.0

44.8

61.8

51.2

53.5

61.0

43.3

51.7

50.7

38.2

44.2

43.0

31.7

3.3

4.5

4.7

3.5

7.3

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（25）あなたの地域には公共交通（バスなど）が必要ですか

はい

いいえ

未記入

75.0

50.0

70.0

77.6

79.4

75.6

80.2

85.4

25.0

50.0

28.3

19.4

17.6

19.8

16.3

7.3

1.7

3.0

2.9

4.7

3.5

7.3

0% 25% 50% 75% 100%

10代(4人）

20代(30人）

30代(60人）

40代(67人）

50代(68人）

60代(86人）

70代(86人）

80代以上(41人）

（26）自分の住む地域に愛着を持っていますか

はい

いいえ

未記入
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Ⅳ．参考資料

令和元年度　新庄市まちづくり市民アンケート

調査票
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新庄市まちづくり
市民アンケートのお願い

日頃より、市政運営にご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。

さて、本市では、平成２３年度にまちづくりの指針となる新庄市まちづくり総合
計画（第４次新庄市振興計画）を策定し、平成２７年度に後期５カ年（H２８～H３
２）の見直しを行いました。この計画に基づき、より住み良いまちづくりを市民の
皆様とともに進めてまいりたいと考えております。

このアンケートは、市民の皆様が、普段どのようなことを感じ、どのような点を
重要と考えて生活しているかを定期的にお聞きすることで、まちづくり総合計画の
施策の重点化を図るとともに、施策の達成度を評価し、業務の改善、計画の見直し
に使わせていただきます。

このアンケートは、市内にお住まいの１８歳以上の方の中から無作為に抽出した
１，１５０名の方にお送りし、無記名方式によりご回答いただいております。

皆様からいただいた貴重なご回答は、全て匿名のデータとして統計的に処理し、
ご本人にご迷惑をおかけすることは一切ありません。

ご多忙のところ誠に恐れ入りますが、アンケートの趣旨をご理解いただき、最後
まで漏れなくお答えいただきますよう、よろしくお願いいたします。

令和元年５月

ご回答は、アンケート調査票にご記入いただき、同封の返信用封筒に入れて、

令和元年５月３１日（金） までに、ポストにご投函ください。（切手は不要です）

◆このアンケートに関するお問い合わせは
下記までお願いいたします。

新庄市役所／総合政策課／広報・地域づくり推進室
担当：齋藤・柿崎
〒９９６－８５０１ 新庄市沖の町１０番３７号
電話 ２２－２１１１（内線２１７）

ファクス ２２－０９８９
Ｅメール seisaku@city.shinjo.yamagata.jp
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（新庄市まちづくり市民アンケート）

問１

　はじめに、あなたご自身のことについてお聞きします。

　該当する項目の番号に、○印をつけて下さい。

1 1. 男性 2. 女性

1. １０代 2. ２０代 3. ３０代

4. ４０代 5. ５０代 6. ６０代

7. ７０代 8. ８０代以上

1. １人 2. ２人 3. ３人

4. ４人 5. ５人 6. ６人以上

1. 農業 2. 商工自営 3. 会社員

4. パート・アルバイト 5. 団体職員 6. 公務員

7. 専業主婦 8. 学生 9. 無職

10. その他

1. １年未満 2. １年～５年 3. ６年～１０年

4. １１年～２０年 5. ２０年以上

1. 新庄市 2. 最上郡内 3. 山形県内

4. 東北地方 5. 関東地方 6. その他

1. 新庄中学校 2. 明倫中学校 3. 日新中学校

4. 萩野学園 5. 八向中学校

2

3

4

5

6

7

新庄市での居住
年数をお答え
ください。

出身地をお答え
ください。

アンケート調査票

現在お住まいの
中学校区をお答え

ください。

性別をお答え
ください。

年代をお答え
ください。

あなたの世帯は、
あなたを含めて
何人ですか。

お仕事をお答え
ください。
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　新庄市での暮らしの中で、感じていることについてお聞きします。

　あなたは、普段、下の表に示した項目について、どのように感じていますか。

　あなたのお考えに最も近いものを１つ選び、番号に○印をつけて下さい。

　ご自身の経験やご家族やお住まいの地区の様子をふり返りお答え下さい。

５ ４ ３ ２ １ ０
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

(1) 農業の振興が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(2)
地産地消（地元のものを地元で消費すること）の振
興が図られている

５ ４ ３ ２ １ ０

(3) 安全・安心な農産物が生産されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(4) 農業の担い手が育成されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(5) 林業の振興が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(6) 魅力ある雇用の場が確保されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(7) 商業、サービス業の振興が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(8) 工業の振興が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(9) 多くの企業が誘致されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(10) 働く人材が育成されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(11) 新規起業者の支援が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(12) 新庄まつりなどの観光振興が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(13) お土産品などの物産振興が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(14) 都市との交流が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(15) 新庄市の魅力が市外の人に伝わっている ５ ４ ３ ２ １ ０

(16)
子育てしながら働くことができる環境が整備されて
いる

５ ４ ３ ２ １ ０

(17) 幼稚園・保育所の施設が整備されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(18) 学童保育が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(19) 子どもの遊び場が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(20) 子育ての相談・支援体制が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(21) 家庭教育の相談・支援体制が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(22) 子育てに関する情報発信が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(23) 妊産婦や乳幼児の健診や相談が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(24) 地域で子どもの見守りが行われている ５ ４ ３ ２ １ ０

(25)
専門的な診察や高度な治療を受けることができる環
境が整備されている

５ ４ ３ ２ １ ０

(26) 救急医療体制が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(27) 健康管理、健康づくりが促進されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(28) 在宅介護サービスが充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(29) 介護予防活動が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(30) 障がい者の自立生活の支援が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(31) 市民の困りごとなど相談体制が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(32) 結婚を希望する未婚者への支援が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(33) 消防・防災体制が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(34) 交通安全対策（運動）が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(35) 防犯・治安対策（維持）が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

問２

農
林
・
商
工
・
観
光
・
交
流

子
育
て
・
健
康
・
福
祉
・
防
災
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５ ４ ３ ２ １ ０
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

(36) 学校教育が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(37)
子どもの教育について、学校、家庭、地域の連携が
とれている

５ ４ ３ ２ １ ０

(38) 学校施設・設備が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(39) 生涯学習の場が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(40) 市民活動に対する支援が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(41) 青少年が健全に育成されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(42) 地域を支える人材が育成されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(43) 文化・芸術活動が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(44) 文化財が保存・整備され、活用されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(45) 伝統文化が受け継がれている ５ ４ ３ ２ １ ０

(46) スポーツ活動が盛んである ５ ４ ３ ２ １ ０

(47) スポーツ施設が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(48) スポーツ競技力の向上が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(49) 隣近所の除雪の協力体制が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(50) 除雪・排雪体制が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(51) 流雪溝の整備が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(52) 利雪・親雪の取り組みが行われている ５ ４ ３ ２ １ ０

(53) 市道が整備されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(54)
道路や建物が、高齢者や障がい者に、やさしくつく
られている

５ ４ ３ ２ １ ０

(55) 住宅地が整備されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(56) 公園が整備されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(57) 水道が整備されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(58) 下水道が整備されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(59) 洪水や土砂災害などの防止対策が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(60) 公共施設の耐震化が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(61) 国道や県道が整備されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(62) 中心市街地の活性化が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(63) 空き地・空き家対策が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(64) 自然学習や環境教育が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(65) 緑豊かな自然環境が保たれている ５ ４ ３ ２ １ ０

(66) 不法投棄が防止されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(67) 川がきれいである ５ ４ ３ ２ １ ０

(68) ごみの減量化、リサイクル活動が盛んである ５ ４ ３ ２ １ ０

(69) ごみの収集体制が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(70)
太陽光や木質バイオマスなど再生可能エネルギーが
活用されている

５ ４ ３ ２ １ ０

(71) 省エネルギー対策に取り組んでいる ５ ４ ３ ２ １ ０
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　問１と同じ項目についてお聞きします。

　あなたが、これからも新庄市で暮らしていくためには、下の表の項目について、

　どのくらい重要ですか。

　あなたのお考えに最も近いものを１つ選び、番号に○印をつけて下さい。

５ ４ ３ ２ １ ０
重
要

や
や
重
要

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま
り
重
要
で

は
な
い

重
要
で
は
な
い

わ
か
ら
な
い

(1) 農業の振興が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(2)
地産地消（地元のものを地元で消費すること）の振
興が図られている

５ ４ ３ ２ １ ０

(3) 安全・安心な農産物が生産されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(4) 農業の担い手が育成されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(5) 林業の振興が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(6) 魅力ある雇用の場が確保されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(7) 商業、サービス業の振興が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(8) 工業の振興が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(9) 多くの企業が誘致されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(10) 働く人材が育成されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(11) 新規起業者の支援が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(12) 新庄まつりなどの観光振興が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(13) お土産品などの物産振興が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(14) 都市との交流が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(15) 新庄市の魅力が市外の人に伝わっている ５ ４ ３ ２ １ ０

(16)
子育てしながら働くことができる環境が整備されて
いる

５ ４ ３ ２ １ ０

(17) 幼稚園・保育所の施設が整備されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(18) 学童保育が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(19) 子どもの遊び場が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(20) 子育ての相談・支援体制が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(21) 家庭教育の相談・支援体制が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(22) 子育てに関する情報発信が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(23) 妊産婦や乳幼児の健診や相談が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(24) 地域で子どもの見守りが行われている ５ ４ ３ ２ １ ０

(25)
専門的な診察や高度な治療を受けることができる環
境が整備されている

５ ４ ３ ２ １ ０

(26) 救急医療体制が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(27) 健康管理、健康づくりが促進されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(28) 在宅介護サービスが充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(29) 介護予防活動が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(30) 障がい者の自立生活の支援が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(31) 市民の困りごとなど相談体制が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(32) 結婚を希望する未婚者への支援が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(33) 消防・防災体制が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(34) 交通安全対策が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(35) 防犯・治安対策が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

問３
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５ ４ ３ ２ １ ０
重
要

や
や
重
要

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま
り
重
要
で

は
な
い

重
要
で
は
な
い

わ
か
ら
な
い

(36) 学校教育が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(37)
子どもの教育について、学校、家庭、地域の連携が
とれている

５ ４ ３ ２ １ ０

(38) 学校施設・設備が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(39) 生涯学習の場が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(40) 市民活動に対する支援が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(41) 青少年が健全に育成されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(42) 地域を支える人材が育成されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(43) 文化・芸術活動が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(44) 文化財が保存・整備され、活用されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(45) 伝統文化が受け継がれている ５ ４ ３ ２ １ ０

(46) スポーツ活動が盛んである ５ ４ ３ ２ １ ０

(47) スポーツ施設が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(48) スポーツ競技力の向上が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(49) 隣近所の除雪の協力体制が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(50) 除雪・排雪体制が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(51) 流雪溝の整備が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(52) 利雪・親雪の取り組みが行われている ５ ４ ３ ２ １ ０

(53) 市道が整備されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(54)
道路や建物が、高齢者や障がい者に、やさしくつく
られている

５ ４ ３ ２ １ ０

(55) 住宅地が整備されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(56) 公園が整備されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(57) 水道が整備されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(58) 下水道が整備されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(59) 洪水や土砂災害などの防止対策が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(60) 公共施設の耐震化が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(61) 国道や県道が整備されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(62) 中心市街地の活性化が図られている ５ ４ ３ ２ １ ０

(63) 空き地・空き家対策が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(64) 自然学習や環境教育が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(65) 緑豊かな自然環境が保たれている ５ ４ ３ ２ １ ０

(66) 不法投棄が防止されている ５ ４ ３ ２ １ ０

(67) 川がきれいである ５ ４ ３ ２ １ ０

(68) ごみの減量化、リサイクル活動が盛んである ５ ４ ３ ２ １ ０

(69) ごみの収集体制が充実している ５ ４ ３ ２ １ ０

(70)
太陽光や木質バイオマスなど再生可能エネルギーが
活用されている

５ ４ ３ ２ １ ０

(71) 省エネルギー対策に取り組んでいる ５ ４ ３ ２ １ ０
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問４
　　右欄のあてはまる番号に○印をつけて下さい。

２ １

は
　
い

い
い
え

(1) ２ １

(2) ２ １

(3) ２ １

(4) ２ １

(5) ２ １

(6) ２ １

(7) ２ １

(8) ２ １

(9) ２ １

(10) ２ １

(11) ２ １

(12) ２ １

(13) ２ １

(14) ２ １

(15) ２ １

(16) ２ １

(17) ２ １

(18) ２ １

(19) ２ １

(20) ２ １

(21) ２ １

(22) ２ １

(23) ２ １

(24) ２ １

(25) ２ １

(26) ２ １

あなたの地域には公共交通（バスなど）が必要ですか

ここ１年で、福祉などのボランティア活動に参加しましたか

自分の住む地域に愛着を持っていますか

市内の公園をよく利用しますか

ここ１年で、犯罪にあったり、身の危険を感じたことがありますか

地域医療に安心感を持っていますか

いざというときに相談できる「かかりつけ医」がいますか

地震や台風など災害時の緊急避難場所を知っていますか

環境にやさしい生活を心がけていますか

現在の収入に満足していますか

趣味の教室や講座に参加するなど、自ら学ぶ機会を持っていますか

サークル活動など、共通の目的を持った人と交流していますか

ここ１年で、世代を越えた交流を持ちましたか

ここ１年で、地域や町内会の活動に参加しましたか

仕事にやりがいを感じていますか

地域の役に立ちたいと思いますか

インターネットを活用していますか

市の広報誌を読んでいますか

普段の生活に必要な市の情報が伝わっていると感じますか

災害時の非常持ち出しを準備していますか

健康保持のために運動などをしていますか

となり近所の方とあいさつや話をしていますか

困ったとき、近くに相談できる人がいますか

普段の生活の中で、男女が平等であると感じますか

日頃、家族と話をしたり一緒に食事をする時間を持っていますか

ここ１年で、健康診断を受けましたか
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問５－１

　１．今の場所に住み続けたい

　２．できれば、市内で転居したい

　３．できれば、他の市町村に転居したい

　４．他の市町村に転居する予定です

　５．わからない

問５－２

　１．市内中心部の便利なところで暮らしたい

　２．郊外に広い敷地を求めたい

　３．学校や会社の近くに移りたい

　４．集合住宅に移りたい

　５．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問５－３

　１．やりたい仕事がない

　２．買い物するところがない

　３．楽しめる場所がない

　４．雪が多い

　５．家庭の事情

　６．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

上の質問で「３．できれば、他の市町村に転居したい」、「４．他の市町村に

転居する予定です」とお答えになった方にお聞きします。

その理由を１つ選び、番号に○印をつけて下さい。

あなたは、これからも新庄市に住み続けたいとお考えですか。

あなたのお考えに最も近いものを１つ選び、番号に○印をつけて下さい。

上の質問で「２．できれば、市内で転居したい」とお答えになった方にお聞き

します。

その理由を１つ選び、番号に○印をつけて下さい。

問５－２へお進みください

問５－３へお進みください

問６へお進みください

問６へお進みください

77



問６－１

１．既婚 ２．未婚（離別･死別を含む）

問６－２

０人 １人 ２人 ３人

４人 ５人以上

問６－３

０人 １人 ２人 ３人

４人 ５人以上

問６－４

　７．その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

あなたが、理想とする子どもの数は何人ですか。

1つ選び、人数に○印をつけてください。

あなたは結婚していますか。

当てはまる数字に○印をつけてください。

あなたが持つつもりの子どもの数（「現在の子どもの数」と「今後予定している

子どもの数」の合計）は何人ですか。

1つ選び、人数に○印をつけてください。

問6-3「持つつもりの子どもの数」より問6-2「理想とする子どもの数」が少ない

場合、その理由として当てはまる番号全てに○をつけてください。また、最も重

要な理由１つに◎をつけてください。

　１．子育てや教育にお金がかかるから

　５．配偶者が望まないから

　４．高年齢で産むのはいやだから

　３．欲しいけれどもできないから

　２．健康上の理由から

　６．自分の仕事に差し支えるから
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問７－１

問７－２

１．鉄道の利用が増えた

２．タクシーの利用が増えた

３．バスの利用が増えた

４．家族などの送迎があるため公共交通は利用しない　

５．自分で車を運転するため公共交通は利用しない

問７－３

１．便利である

２．どちらかといえば便利である

３．どちらかといえば不便である

４．不便である

５．分からない（利用したことが無い）

路線バスの運行内容についてどの程度ご存知ですか？

当てはまる数字に○印をつけてください。

５年前と比べ、公共交通（鉄道、タクシー、バス）を利用する機会はどのように

変わったか、該当するもの全てに○印をつけてください。

市内を運行する公共交通（鉄道、タクシー、バス）はどの程度便利と感じます

か？

当てはまる数字に○印をつけてください。

１．市内にバスが運行していることを知らない

２．市内にバスが運行していることは知っているが、
　　自宅の最寄りバス停は知らない

３．自宅の最寄りバス停を知っているが、行き先やダイヤは知らない

４．自宅の最寄りバス停の運行内容（行き先やダイヤなど）を知っている

５．自宅の最寄りにバス停が無い
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　１．今の住まいの場所で改築する予定がある。

　２．今の住まいを増築する予定がある。

　３．新たに土地を取得し、新築する予定がある。

　４．今の住まいから集合住宅に転居する予定がある。

　５．現在、集合住宅に住んでおり、建築の予定はない。

　６．現在、一戸建てに住んでおり、建築の予定はない。

　７．わからない。

　８．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　１．積極的に開発をすすめるべき。

　２．どちらかといえば開発をすすめるべき。

　３．どちらかといえば開発は抑制すべき。

　４．開発は抑制すべき。

　５．わからない

　１．大型店の進出により便利になるから。

　２．新たな公共投資が生まれ経済の活性化につながるから。

　３．人口の流出に歯止めがかかるから。

　４．ゆとりある居住空間が整備されるから。

　５．アミューズメント機能や広場などが充実されるから。

　６．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

あなたの家庭では、今後１０年間に市内に新たな住まいを建築する予定があ

りますか。次の中から１つ選び、番号に○印をつけて下さい。

新庄市の人口は減少傾向にありますが、今後、市街地周辺における商業施

設や住宅地等の開発についてあなたはどのようにお考えですか。次の中から

１つ選び、番号に○印をつけて下さい。

問８－２で「１．積極的に開発をすすめるべき」、「２．どちらかといえば開発を

すすめるべき」と回答された方に、その理由をお聞きします。次の中から１つ

選び、番号に○印をつけて下さい。

問８－３へお進み下さい

問８－４へお進み下さい

問８－５へお進み下さい

問８－５へお進み下さい

問8－1

問８－２

問８－３
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　１．中心市街地の空洞化など既存の市街地が衰退するから。

　２．有効利用されていない土地がたくさん残っているから。

　３．自然環境や美しい景観が壊されるから。

　４．道路、下水道など新たな公共投資が必要になるから。

　５．コンパクトなまちづくりが望ましいから。

　６．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　１．公園や緑地、雪捨て場、公共施設などに活用する。

　２．店舗、事務所、住宅、駐車場などに活用する。

　３．個人のものなので、そのままで良い。

　４．わからない

　５．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　１．食料を生産する機能を維持するため保全すべきである。

　２．宅地などへの転換を積極的に進めるべきである。

　３．当面は現状のままで良い。

　４．わからない

　５．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問８－２で「３．どちらかといえば開発は抑制すべき」、「４．開発は抑制すべ

き」と回答された方に、その理由をお聞きします。次の中から１つ選び、番号

に○印をつけて下さい。

市街地で増えている空き地や空き家についてどのようにしていくべきだと思い

ますか。次の中から１つ選び、番号に○印をつけて下さい。

食料生産の基盤として農地の確保と保全が求められていますが、市街地内

にある農地については、どのようにしていくべきだと思いますか。次の中から

１つ選び、番号に○印をつけて下さい。

問８－５へお進み下さい

問８－４

問８－５

問８－６
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①（場所）

　 （名称）１

 　（理由）

②（場所）

　 （名称）

 　（理由）

③（場所）

　 （名称）

　 （理由）

身の回りの「土地利用」について普段感じていることがありましたらご記入下

さい。

あなたのお住まいの地区に、自然環境や景観で保護・保全すべきと感じる所

がありましたらご記入ください。

アンケートは、これで終わりです。
大変、お疲れ様でした。

ご協力、誠にありがとうございました。

新庄市イメージキャラクター

「かむてん」

問８－７

問８－８
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